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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.
A törökök fölkelése.

A mozgalom egyre terjed. Ezen hir- 
iel köszöntött be ma a táviró. Agyukkal 
fegyverrel és pénzzel is jól ellátott légiók 
vonulnak a hegyek közé, hogy ki-ki törve 
nyugtalanítsák a győzelmes orosz hadse­
reget, melyet az angol hajóhad odaczöve- 
kelt az általuk elfoglalt földterületre.
... Drf»a egy mulatság. Ott állani hadi 
lábon. Minden áldott nap emészti a nehe­
zen megszerezhető kölcsönöket, a ragály 
háború nélkül is tömegesen küldi a más 
világra a hóditó Caesar zsoldosait. Eoyéb 
sem kellett, mint, hogy a ^mohamedánok 
szabadsaguk és megmaradt vagyonuk vé­
delmére guerilla csapatokat alakítsanak, 
a melyek oly hatásos utóvédelmet nyújta­
nak mindenütt, a hol idegen hadsereg 
tartja megszállva a hazai földet.

Az oroszok már talán azt sem bán- 
nak na nyílt háborúra kerülne a dolo» 
koztuk es. Anglia között. Mert a jelen 
helyzet elviselhetlen, roszabb a háborúnál: 
pénzt cs katonát emészt egyaránt, anélkül, 
mg\ eredmenynycl kecsegtetne. Angliának 

azonban fontos okai vannak e szorultság­
ban vesződni hagyni az orosz hadakat. 
Ha egyebb oka nem volna, elég ok az, 
l0gy a fiancziákat nem akarja megzavarni 

a világkiállítás megnyitásában és megkez­
désében Pedig ennél fontosabb ok is van, 
s ez az, hogy a Erancziaországnak nyújtott 
kedvezmény mellett Oroszország napról- 
napra gyengül, csatákat veszt, anélkül, 
hogy harczol na, sót az általa fölemésztett 
vo csőn 11 aga kamataiban még ma»a 
tartja ki az angol hajóhadat, mert hát a 
kölcsönök, bármily csatornákon kerülnek 
legyen is Oroszország kezébe, a körforgás 
természeténél fogva, visszajutnak az angol 
íorrashoz, a honnan eredtek.

A mohamedánok fölkelése óta az 
unatnozas ellen sem panaszkodhat Miklós 
nagyherczeg. Ezek elnyomására erősitése- 

, kI;r’ de meS el sem nyomhatja őket, 
mar Konstantinápolyi fenyegeti a kitörés. 
Mert hogy kitörés lesz ott is, arról szá- 
m°s jel tanúskodik. Végre is a moliame- 
<lan yhag kezdi belátni, hová vezették 
a szultánt környező megvesztegetet t taná- 
csosok. S ha nem akarták volna belátni, 
erőszakkal nyitják ki szemeiket. Az orosz 

ugyanis sokkal esztelenebb kívánsá­
gaiban és cselekedeteiben, hogy fel ne 
lazítana a türelmes népek legtürelmesebb- 
jet is. Vem elég, hogy a kancsuka-rend- 
szer elviselhetetlenné tette mindjárt kez­
űé tleg a meghódított részekben inaugurált 
'oi mán} zatot: magában Konstantinápoly­
ban jotrányosan lép fel a muszka dara- 
bossag. V állási lelkiismeretében sérti a 
népet es teszi ezt oly kihivólag, a mely 
a legjamborabb mohamedánnak is arczába 
szökteti a vért.

Miklós nagyherczeg megszentségtele- 
nite kíséretével a mohamedánok templo­
mát, midőn a Medsidje mecsetbe lépett 
profanus kozákjaival, a kiknek kardja a 
legyilkolt nők és gyermekek friss vérétől 
párolgóit. Ls a szultán tűrte ezt. Nemcsak 
tűrte, karonfogva sétált orosz fenhatóság 
alatt allo palotájához a nagyherczeggel

Péntek, 1878. április 26.
Szerkesztői iroda:

Budapest, IV. himzö-utcza 1. sz.

hová a lap szellemi részét illető finden 
közlemény küldendő. - A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kil- 
detnek vissza.

Kiadó hivatal:
Budapest, IV. himső-utcea 1. a#, 

hová az előfizetési pénzek küldendők.

Egy példa ismét, mennyire képes lealjasi- 
tani uralkodókat, a hatalomvágy. Szakíta­
nak népök vallási, nemzeti és történelmi 
érzelmeivel, összecsókolodnak és ölelkez­
nek a pokollal is, csakhogy csilloghassa­
nak a meggyalázott trónon.
- .. ,E,Z tö,^> mint a mennyit még a legszolga- 
lelkübb nép is eltűrhet. Mert eltűrheti azt 
hogy bambusznáddal verjék hátát, eltűrheti’ 
hogy . kiszipolyozzák kéjencz pasák, csak 
vallási és nemzeti érzelmei ne sértessenek 
meS- De már azt nem tűrheti el, ho»y 
profanisálják templomait és ura megcsó­
kolja a vasvesszőt, mely véresre sebezi az 
idegen járom alá került nép testét.

A mohamedánok türelmének is határa 
van. A határt átlépték a muszka rubelek 
által megnyert udvari tanácsosok, s az a 
íolkeles, finely Rumeliát oly kellemetlen 
tartozkodasi helylyé teszi az oroszok szá­
mara,. mint futó tűz csakhamar be fo» 
csapni Konstantinápoly falai közzé. A szuL 
tán környezetében már is nagy a rettegés 
befolyásos emberek pedig mindinkább fog­
lalkozni kezdenek uj és gyökeres tiszti!ás­
sa! a dolma-bagdsei palotában.

E tisztítás a szultán trónjára is kiter­
jedne. E. renyhe fejű, szédülékeny jellemű 
uralkodó ellen, az oroszokkal való barát­
ba miatt, rendkívül nagy a felháborodás. 
E eihaborodást csupán egy hajszáll vá­
lasztja el a lázadástól. Az angoloktól függ 
hogy e hajszállt átlépje a nép, s az ango­
lok bizonyára nem is fognak tartózkodni ki­
adni a jelszót, mihelyt idejét Játják, hogy a 
ti on változással átalános jellegű kormány­
válság is legyen összekötve.

Lgy látszik a fenyegető vihart már 
Reszelik az orosz főhadi szálláson. A kí­
vánság, hogy orosz husvéton a tisztek és 
katonák Konstantinápoly különböző ó-hitii 
templomaiban hallgathassák a „szent mi­
sét", aligha van egyébre számítva, mint 
orosz zsoldosokkal megrakni a mohame­
dánok fővárosát, s azt egy csinynyel ha­
talmába Keríteni. Mert az a fölkelés nem 
csupán a szultánra és udvaronczaira, hanem 
ezekkel együtt az orosz befolyásra is vé»- 
zetes lehet. A muszka protektió karjai kö­
zött leui szultántól kitelik, hogy elfogadja 
az orosz szuronyok e védelmét saját népe 
e len.. De ez azért nem fog változtatni 
semmit a végzetszerüleg futó lázadás! tűz 
ellen. Nem! még ha sikerülne is Miklós nagy- 
herczegnek „szent mise hallgatás“ ürügye 
alatt becsempészni a mészárló légiókat, a mi 
az angolok ébersége mellett könnyen csu- 
íot valihat. Nem! mert a mohamedán nép 
kebeleben a forrongás oly nagy, hogy a 
kétsegbee.sés szilajságával lesz kész meg­
rohanni és rombolni minden gátat, mely 
vallási és nemzeti létének utolsó és leg­
fontosabb menedékhelyét ellenség kezére 
juttatja. •

legyünk tehát elkészülve, hogy Kon­
stantinápolyból forradalom hírét hozza majd 
a távíró. J

melyeket a Becsben várt magyar miniszterekkel I 
lógnak folytatni. Az uj Presse jelentése szerint 
ezen ügyben ma is tartatik osztrák miniszterta­
nács. Az osztrák kabinet szintén befejezni szeretné 
a kiegyezési alkudozásokat, de nem tartják való­
színűtlennek azon feltevést, hogy e kísérlet most 
is meg fog hiúsulni. Ma délután Budapesten is 
több órai minisztertanács tartatott, mely a 
kiegyezésnek még függőben levő részletei fölött 
aouto határozatokat hozott. Tisza, Szél]
T refort és Wen ckheim miniszterek és né- 
lianv tanácsos holnap Bécsbe utaznak és onnét 
csak lietfore temek vissza.

Budapest, april 25.

Az uj büntető codex tudvalevőleg csak 
a büntettek és vétségekre vonatkozik. A kihágá­
sokról a rendőri büntető codex fog intéz­
kedni, mely már elkészült s legközelebb terjeszte­
ti™60 ház elA A rendőri büntető codex 

12o. §-bol áll, ha ez is elfogadtatik a törvényho­
zás áltál akkor a büntető codexre az életbelépté­
tek törvény is csakhamar előterjeszthető lesz. A 
büntető codex már felterjesztetett ő felségéhez 
szentesítés végett s a képviselőház legközelebbi 
ülésén log kilnrdettetni s szövege május elején je­
lenik meg a hivatalos lapban. '

Mint a „Búd. Corr.“ értesül, meg fog en­
gedtetni az osztrák államvasutnak, a Kar an se­
bes-orvosai vonal forgalmát május 

mihelyt e vonal müszak- 
rendon bejárasa megtörtént. Vercierovánál a csat­
lakozást, moly nem az osztrák államvasutnak ha­
nem a román kormánynak engedélyeztetett, termé­
szetesen csak akkor fogja a kormány megengedni 
ha a roman kormány az illető szerződésben elvál­
lalt minden kötelezettségeinek megfelel.

• / i'umeliai lázadás mint a kófuvatag 
minden napon nagyobb mérveket ölt magára teg-
3r !110,000Iázadóró1 hallottunk, ma 
íi ínrlfn T?g°k 62611 számot 40000-re emelik s 
szaporodni.0 Dapl° mennHre f°g a felkelők száma

, ,. Elliot bécsi angol követ annyim 
éretteknek latja már a dolgokat, hogy a bábom 
k toreset nem szereti továbbra elnapolva látni s
t ö hTSí ’ miSZ6nnt: *AűgHának nincs 
többe kedve megengedni, hogy a con-
öiessus komédiát tovább is játszák.“ 
Az angol tengernagy Hornby pedig már meg 
kapta a parancsot, hogy törjön át a Bosporu- 
sona Fekete tengerbe. Konstantiná- 
P olybán magában az állapotok bizonytalansága 
miatt az ingerültség mindig inkább fokozódik0s 
ez leginkább a szultán ellen irányul.
. -Ezalatt Anglia mindenütt felüti toborzó sá­
lién MgJ fűtéseket gyűjtsön, jelesül Ad én­
ben, Maskateben es déli Arábiában 
tömegesen jönnek az önkénytesek, kik katonai 
szolgalatba íratják magukat.

A német kabinet legújabban egy kelep- 
czebe akarta kentem Angliát azáltal, hogy Mün­
ster gróf közbenjárásává! felajánlotta véd- 
Is. daezszövetaégét az európai béke 
biztosítására. Salisbury azonban ezen
-rófnaí bZ MegÁn fogadta és kijelenté Münster 
adnak hogy a F ránézi a országra való
ffu“46*4 1 ® % na g y_° b b óvatosságra kö- 
tdezi Angliát, mivel ezen szövetség 
legnagyobb bizalmatlanságot keí 
tene íraneziaországban.

Budapest, april 25.
, „ _ Mi nisztertanács. Tegnap délben Bécsben
mTetmmo2SaDáCSVf Á feIsége elnöklete alatt, 
Smk 0szt,r1ák, minisztertanács előzött meg: ez 
utóbbiban alkalmasint azon értekezletről volt szó,

, Az uj Presse mai száma alaptalannak 
taitja azon hírt, hogy a kormányok a májusi sti- 
pulatiokon alapuló kiegyezést, a mely fölött vég- 
ieges megállapodást kötni mindeddig nem sike- 
rull, ide igi enos elfogadásra fogják aján- 
ani, a parlamentednek. Ilyen provisorium elfő- 

gaaasa az _ uj Presse szerint még nehezebben lesz 
kivihető, mint a kormány előterjesztéseinek végle­
ges elfogadása; mert a definitiv um 10 évre 
terjed ki, e provisorium pedig a körülmények 
szenut tovapb is tarthat, eltarthat t. i. mindaddig 
míg az: egyik félnek kedve lesz feltartóztatni a de­
finitiv egyesseg megkötését.

Apponyi Albert gróf, a „habarék-párt“ 
pgvik vezere, bobroi választóihoz nyílt levelet in- 
tezett a melyben indokolja az uj fusiót. A szélső 
jobboldal volt vezérének pártállása - a levél sza- 
'f.V , csak külalakjában változott meg s 
elv feladási ol a szélső jobboldal részéről szó 
sem lehet Vájjon mit fognak szólni a független 
szabadelvűek Apponyi ezen fejtegetéseihez, mert 
ha azok igazak, akkor a független szabadelvűek­
nek kellett feladni elveiket.

A habarék-párt* Gömörben. A 
„üomori Kózl_öuy“-beu olvassuk a következő so­
rokat: „Az uj^ fusiotól — mely a heterogen ele­
meknek természetellenes együvé erőszakolásánál 
egyébnek ^ alig tekinthető — nem vár semmi 
jó eredményt senki, legkevésbé a nemzet.“ Az 
elfenzeki szellemű „Gömöli Közlöny“ eme sorai­
nak jelentőséget kölcsönöz azon körülmény hegy 
Gémörmegyének jelenlegi képviselői mind a 
habarék-parthoz számíttatnak, s miután a „G. K " 
közhit szerint a megye irányadó férfiainá'k vóié- 
menyeit szokta vissza tükreztetni, az idézett so­
rokból azt merjük következtetni, hogy a gömöri 
hat képviselőnek a habarékpárthoz való csatlako- 
asa t Gömörben nem fogadták kedvezően.

Fegyver elkobzás. A kassai „Pannoniá-“
m ív, fiák- h°gy a fegenye-
mihályi vasúti állomás üres raktárában a pénz­
ügyőrök elkoboztak Oroszországból jövő 8 
lada fegyverszállitmányt. Közelebbi részletek hiá­
nyoznak.

Az ördög szolgálója.
- KEGÉNY. -

IRTA »ONKAIES EMMA.\ l i;i,.

Francziából fordítja: N Y Á fi Y L Á S Z L Ó.

HARMADIK KÖNYV.
— 48-ik folytatás. —

‘»“r“’mel,etaet értetoet

helvetAZadoHg°adaIfi3 biz°nytalanság csakhamar 
ueiyet adott a rémes valónak, midőn a streea-bet miS
elolvasott. Azon indokolt számla volt ez melvet 
Cahen-Lévmek aláirt az Izsák által küldő™ ösz
veS^ Ä Di0dat0 •* gyűlöletes tetintS
holv feiét íeüVnVi Ámbe dacz°lt véle anélkül, 
hogy tejet leütötte volna. Ekkor, bár könyvnél-

rÄ antotmét “
, Midőn fölemelő fejét, halványsága eltűnt ar- 

ozarol, szeme nyugodt és csaknem J fénylő volt 
é3 mosoly lebegett ajkán. 1 ^ vo]t’
, — Igen • — mondá megindító bánattal

eladtam nőm gyémántjait: be kell vallanom mi­
vel nem tudok hazudni.

Néhány uj mozgás támadt a teremben.
, „ ~ Nemes rokonaim, — folytatá Diodato 
hJÜ*8?63mtelensegge,I - mielőtt elítélnétek, 
hallgassátok meg védelmemet is.
.7ntifr-.SLeS,L tlsztázni magad, szerencsétlen! — 

°pí6íb? Pauaszos hangon az agg marquis.
kása ^pIv vl0m,'. atyám’ - Melé Diodato, szo- 

' szálitva* - vannak embe- 
It! k‘ ,nek >sztátalan lehellete alatt a legszen-
mes tettg áruláT^változik. Szemőkben minden ne­
mes tett árulást rejt. Az erény képmutatás; a

legbensőbb szeretet s ragaszkodás merő számi-
íek;itMtekS2r -rtel6m DélkfiIi szó‘ Dzen embe- 
rek lteltek eloszor, nem tudom mily jognál föl­
dért aS r f6l6ttj Egyedül a ti kedve- 
tük’TÄ’ivf°g0m leallasitani magam előt- 
lettek el mllv tn a Számíizöttek oly dolgokat kö- 
Táborba 'szálloií n61n- maradhattak büntetlenül, 
ni íx szalfótiam sbireim élén, megfogadván az
utolsó ember,g kiirtani ezen banditákat azonban 
csakhamar^ elfogyván élelmünk és lőszereink 
mindent pénzzé kellett tennem. El kellett adnom’ 
nőm ékszereit, melyek, ha ja megfontol 

I Zl gZienyéim 18 voltak. Nem ijedve vissza egy 
doza sem> hogy győzelmet arassak a láza­

dok felett, csupán kötelességemet véltem teljesí­
tem urunk es királyunk ellen. — És megvetoleg 
tekintve bíróira: Most, — Így folytatá,®— me- 
lyiktek mer elítélni, keljen az fel és vádoljon!
után Ä,rd .ura]kodott e vakmerő kihívás
hét esnigíod«Jva/'ur6gA mardU1S érzett <5riás ter-
fiáLk LcsfiSh0l' A S?egeny aggastyáo bízott 
£a°ak becsületében; azonban a strega nem oly

amar bocsátá ki kezei közöl áldozatát
V- „ - o ! a derék és hü alattvaló, ki, hogy
é eladta í SZ°fe ]aAmég anyJának szent arczképét 
es eladta! - kiálta kegyetlenül kaczagva.
hallatott. °reg etr0 marqUÍS fójdalmas borgest

~ Igazat SZÓI*e Diodato? Elraboltad volna 
o 6“vT szeret0tt arczképét, mely kedves ha­

lottunkat szemem ele varázslá ? Eladhattad ezen 
szent ereklyét, melyet utolsó lehelletem árán is 
vissza vásárolnék? - Diodato mozdulatlan maradt.
ben töívfki ^ ~ febegé aZ aggastyán könyfik- 

Q rrrvn gyülekezet mélyen megindult az
kf8sohasftmfá-dal^áD' Judith ínyükben tört ki, ő

•»kb,
mes uram Zf\nnZ'61 e*ett kép, ime itt van, kegyel-

ÄhaSlkeÄel «Ä
Änfinf aifM al * Ä-
6t° K6zet az ,fJ'1 lá«y vállaira téve gyengéden

voná őt magához és homlokán megcsókoló. — Ne- 
mes szív, — rebegé, — neked köszönöm életem 
utolso oromét!

~ Atyám, — folytatá Diodato, — már be­
vallottam, hogy ezen fájdalmas áldozatra csak a 
legvégső szükség késztetett, és méltánylandó czélra 
használtam e pénzt, atyám.

- Mondjad inkább ki, — szakitá őt félbe 
kifizetned ~ h°gy 6gy játék-adósságot kellett véle

— Ez egyszer, emlékező tehetséged cserben 
nagyott, strega. A pénzzel embereimnek nvolez 
nap, zsoldját fizettem ki.

— Ismétlem, bogy a pénzt egy San-Caraldo
fcmiitádenek klfiz9tendő Játék adósság fedezésére

Diodato tetőtől talpig reszketett.
— Valóban, emlékszem, — mondá gondat- 

fanui: — ezen időtájban róttam le egy csekélységet 
mely azonban becsületbeli adósság volt.

— Becsület! — kiáltá a strega. — Ki me­
red e szót mondani, nyomorult ? Meg fogom nek­
tek magyarázni nemes uraim, miképen fizeti e nyo­
morult bandita becsületbeli adósságait.
.... ~ Egy szót se tovább, strega, vagy meg­
büntetlek szemtelenségedért! — kiáltá Diodato.°

Ez elfeledkezvén magáról a Fabianára ro­
hant ; azonban Garofalo elállta útját.

Engedelmesség atyád iránt, ki igy szz. 
ott hozzád. Tiszteletet ezen nőnek!

Az ifjú marquis megérté tehetetlenségét.
~ Köszönöm, tisztelendő Garofalo atyám __

mondá alázatosan, — köszönöm, hogy figyelmez­
tette! arra, mivel tartozom magamnak és kör­
nyezőimnek.

A strega folytatá.
, ~ Azon éjeli ünnepély alatt, mely e kas-
u*i x,a/yádnak kormányzóvá való kineveztetése 

alkalmából adatott, ezen egyetlen éjjel elvesztőd 
oan-Laraldo ellenében nem csak anyád örökségét 
L melyet nőd Martorano Zsuzzánna
Hozott házadba, hanem még egy, nem tudom milv 
nagy összeget, mely nem volt birtokodban. Midőn 
mimlenki elhagyta a kastélyt arezodat álczá- 
val feded be, erős kardot vettél magadhoz 
es egy bokorban lesbe álltái San-Caraldo ba-

M ?llkIós aagyherczeg utolsó látogatá- 
sava! a torokoko11 olyan csúfságot kö-
ífiíf0tj e; melynek hatásai kiszámithatlanok. 
Miklós nap nerczeg kierőszakolta, hogy a 1G0 lő- 
?yi Eiseretevel jelen lehessen a Medsidje mecset- 
b0n a .S2uItán „szelamlik“-ján vagyis hivatalos 
pénteki istentiszteletén. A szultán elég gyenge
rögtön S fáüakH 6ngedni- ESész Stambúiban 

b terjedt e profamsatiónak, melyet a
á Sitt arCS6 ^ÜV6d6tt- A megbotránko- 

zás kialtasa hangzott végig a városon, s a moba-
medánok elkeseredese óriási lett, főleg mikor meg­
tudtak, hogy az istentisztelet után a szultán ka- 
íon.ogva sétált haza a nagyherczeggel. Abdul Ha- 
“i - x,MS.Zu°k ir1ánti gyámoltalan magatartása
írtt r- KÍaban.elv6Sztette tekintélyét alattvalói 
előtt. Ej ab ban ismét az a liir keringett, hogy
E e cSh a d 1 áff b Uik‘tfa 4 ? E s b o g y testvérét
Eechad effendit akarj ák a trónra ii 1-
HamkL & ^ °P °ly erélyes’ a m51y gyÖDge Abdul

Beavatott körökben összeesküvésről 
beszelnek, melyet politikai és katonoi no- 
t alulit á,so k támogatnak s mely oda irányul
országSl kASEagtUjia fö!ZFe 3 harczot °rosz- 

8Zággal- A terok hazafiak azonban attól tarta­
nak, hogy a gyáva Abdul Hamid szövetséget köt 
Oi oszolszággal. Azért óvatosságból a szultánt dp- 
tromsalm akarják. Utóda csak a bátor Eechad lé- 
bot, minthogy Murad még mindig gyöngélkedik 
Mivel valószínű, hogy trónvaltozás® esetén az otí 
syok megszállják Konstantinápolyi, a török haza
M, agíBUt„‘a,VZt .‘"el a taStojSl
üely a Bosporus azsiai partjaira tétessék 
dt' Ez irant, már tényleg előkészületek tétettek. 14 
nap óta egesz csendben az ázsiai partra szállítják
aníaPoíaA61 fegyverprárbó1 az értékes tüzérségi
Sk el n tnHa i\ gyárbÓ1 éjjelenkint szál 
Ftjaketi töltényeket es puskaport Anatoli-
réveh3’ me j szemben van B ujukd e-

Ugyané tájon kis öböl van, melyet H o r n b v 
tengornagykfct pánezélos hajó állomáshelyéül sze^ 
meit ki. Szamos török főméltőság előkészületet
íShnH"gyavyfinxlaxá8 ürügye alatt az ázsiai part- 
ra költözzék Brássárol, mint uj székhelyről is
sokat beszelnek. Oda költöznék Eachad, ha 
Abdul Hamid tovább is az oroszok rabszol- 

3, .maradna. Az összeesküvők és hazafiak Kon­
stantinápoly védelmét az angolokra akarják 
bízni, ha ezek előbb tudnák a fővárost elfoglalni,

***** oioszok, mi azonban nem könnyű és nem
mondä2!^' tÁZ. °rosT táborban közel állónak 
momlják Konstanunapoly megszállását. A török 
h a d s e í eg, mely a fővárost védi 131) Ofifl «m bér köztük legaláíb 85000 harcís£°°A eh-' 
ni ed \ e fi k pasa 150.000 embert ajánlott fel 
Anghanalc szövetség esetére, de mégis kétes, meg 
tudnák-e a törökök támadás esetén Konstantiná­
polyi ve deni. Stambulban s a környéken az ango­
lok nagy vásárlásokat tesznek, szállítási szerződé­
seket kötnek s kereskedelmi hajókat bérelnek 
ki. De orosz háború esetén a török hadsereg egy 
részét Ázsiában keli hagyni, minthogy az arab 
lakosság közt nagy mozgalom uralkodik.

Oroszország soha nem volt oly közel 
nagy sa^g a tetőpontja elérhetéséhez, de egv- zersmmt legmélyebb bukásához, mintjeíen- 
eg, az elsőbbet okvetetlen elérte volna, ha An- 

gha közbe nem szól!, a nem dobja kardját a
! d£.’i ™ost Ped'g egyszerre oly kicsinynyé 
zsugorodik, hogy majd nem szánandónak lehetne 
mondani, ha annyi az emberiség, az isten és min­
den nemzetjogi törvények elleni bűnt nem köve­
tett volna el Még pedig korán sincs ott, hová 
ezen bűnei sodorják.

A hírlapok által közlött híreken kívül 
^.eg ,lega,«tentikusa bb forrásból oly tu-
feíSOí/rk6Zn6k-„melyek a muszka hadseregnek 

özei álló vegromlasát Törökországban kétségte­
lenné teszik. Egy városunkban időző magas di- 
plomatiai egyéniség legfeketébb színben 
festi a muszka hadsereg állapotát, úgy annyira 
hogy véleménye szerint, ha még két hétig húzzák 
uz angolok a sem háború Sem béke állapotot a 
muszka hadsereg minden eddig nyert előn/eit 

nj télén lesz ott hagyni s magának haza felé 
utat törni, soha vissza nem térés fejében.
piní,f i6 m6g a német kabinetnek rögtöni
n elví Vn«AS meger0Sltl, mindazon föltevéseket, 
melyek Muszkaországra nézve tápláltalak. A né­
met kabinet ugyanis megijed azon eredménytől
S?mm .Aga/n°! Származott’ már szeretné cserben 
Bagy ui az általa reménytelenül haldokló muszka
Jgye*8. kfellt mmdinkákb Ausztriához és 
Angliához de az utóbbi, mint fennebb jelez­
tük, uutsem akar ajánlatairól hallani. S igy a má­
sik autokrat hatalom is oda jutott, hogy saját 
maga biztonságban maradását látja veszélyeztetve. 
De senki sem fog vele szövetkezni, mert noha né­
melykor az árulás gyümölcseit szereti is valaki 
az áruló mindig megvetett személy marad.

, A !' ? m á n o k mára letéteményezési ban- 
\mmiszterek levéltárait, a földhitel okmá­

jait éb egjeb fontos irományokat Bukarestből 
Krajovaba vitték át. Károly fejedelem 
maga is egy vizsgálati ut ürügye alatt Kraj o- 
Vd ba készül, hol addig szándékozik maradni, mig 
a dolgok más fordulatot vesznek g

A köllni újság azt állítja, hogy Elliot 
lóid becsi angol nagy követ gróf Andráasy- 
v a I egy hosszasan tartó conferentiában igen fon-

Noha a Nordd. Alig. Ztg. az uj orosz 
kölcsönre vonatkozó híreket meghazudtolja úgy 
ez mégis megtörtént és a meghazudtold csS 
OHnet ered, mivel ezen töIcsDnlzlet Tenter „ 
czeg által visszautasittatott. 0

A hóin cdségbeli előléptetések.
y,atalimilan melrea a holnapi
tikbetS,djS?aD f°S"at ™e8i=len-i, a kőrrtkl-

i H M Eelsége 1878. évi april hó 23-án Bécsben
«ti mSÄttT’ 1 telUcgeS

dandár ideiglenes parancsnokát egyúttal ezen dán 
dar valóságos parancsnokává görög és Tno/Ai 
G o í g e y Kornél ezredest a II. honvédkerület na- 
raucsnokát; pechujfalusi Péchy Ede ezredest ^ a 
honvédségi Ludovika akadémia igazgatóját és kom 
los keresztesi báró Fejérváry űfza ezfedest 
a mafya!’ honvédelmi ministerium államtitkárát

látod után. — Midőn ez elhaladott, te ki 
tudtad, hogy nem hord fegyvert magával,5 gyáván 
rohantad ot meg, és kardod kettétört az ő kebe- 
Jeben. A szerencsétlen eszméletlenül rogyott össze 
vertocsába fürösztve. Kincsvágyó kezed idegesen 
kereste a tárczát, _ mely elvesztett vagyonodat 
rejm; azonban én is ott voltam, néztem müvedet, 
és kaczagtam a sors felett, mely oly gyorsan tel­
jesítő jóslataimat. Ekkor te felemeled szemeidet 
es megismerd. Nem lévén több bátoíságod, el- 
hagj'tad a tárnát és a réteken keresztül elme- 
nekvél. e

1 ,Ah ag§ marquis, alig lélegezve mozdulatla­
nul hallgatott a stregára.
v .n.~ Strega, te őrjöngsz, kedvesem ! - mon­
da Diodato gúnyolódva. - Az a mit te elbeszélsz, 
az emben oiultseget meghaladja. Tehát én öltem 
volna meg néhány hónap előtt barátomat San- 
Caraldo herczeget, ki még csak tegnap volt
íl/ig.eAZSAgbi6xJ A,vagy talán, fájdalom! csupán 
lelket látjuk kóborolni ünnepélyeinken ?

I Zsebéből egy levélkét vett ki s azt a strega 
szemei ele tarta. - E levél, melyet sajátkezűiig 
irt tegnap hozzam, csak elég világosan bizonvitia
?e°Äta 5‘

felnyit! ST “ 'gí leV6let ™‘ »»81, s

lo “ Azonban ezen levél, ~ mondá, - ezen 
evei, melyet sajat kezeddel Írtál alá, bizonyítja, 

hogy gyáván meggyilkoltad San-Caraldo barátodat. 
Hallgassatok ide mindnyájan:

. . ” alólirott, Diodato, Campo-Forte mar- 
quisja, kijelentem ezennel, hogy ez éjjel fegyveres 
kézzel s álczával eltakart arczczal gyáván megtá­
madtam barátomat, Gregorio de San-Caraldo her­
czeget, ki védelméül, tudtom szerint, csak egy 
gyenge tort hordott magánál; hogy őt ärulöla? 
megsebesítem két kardszurás által. Azon czélbéí 
hogy ellopjam tőle azon harminczezer aranyat’ 
melyet becsületes játékban nyert el tőlem • J és
foSnfÄT“6” el’ 61 Bf™«-“ híjra

„Diodato, marquis de Campo-Forte 8 
Az ifjú marquis halálsápadt lett.
- bohasem Írtam alá ily gyalázatosságot!

klá]tá, — ezen levél ellenségeim által kohol
ÄomI SÄ“' Hira,k°ZOm maglÜ,1,k Sa"
r , ,7 Te akartad! - szakitá őt félben a stieg 
vadul kaczagvä. - Legyen úgy amint te kívánó® 

Útdíjára nyitá fel a rejtek ajtót és kezeib 
tapsolt. San-Caraldo megjelent e hívásra

rwÁüoA i!-ea if6 beLczcg- - mondá ' a strega 
Diodato hivatkozik tanúságára. °

A herczeg egy perezre megái lőtt a küszöböl 
es meglepetve tekintett maga körül. Mindnváian 
felemelkedtek ülőhelyeikről anyáján
, ,. 77, Eabiana, — mondá a herczeg komolyan 
te hívtál; és en megjelentem. y

Mit kívánsz tőlem?
. ,, — Gregorio de San-Caraldo, én megmen­
tettem eltedet, - feleié a strega. g

— Nem feledtem el.
— Te jutalommal kínáltál meg.
— Es te visszautasítottad. Kiváni • ki,» 

vagyok leróni tartozásomat. 69“
• , , TE,/01 ,van tehát! jelentsd ki, mindnyájunk 
je enleteben hogy e leveM te mondottad Diodato 
tollába, és hogy ő irta azt önkezével alá
pettveT herczeg!5*134 6 'mlet? ~ «*« -egk-

nékem- kikk-
— A nyomorultak!

Mondd inkább, a becsülptusoV i fii vi

gorio tmíf 8zem.feléÍe nézett. San-Caraldo Gre- 
dök ó F6lTm! - k'áUtá a strega tfin-
Turrnö m mekk^ * teten szent nevére kérlek, — 
mond meg az igazat.

• T, 1 vaa I — feleló a herczeg láthatólag 
megindulva, — fájdalmasan vallom be, fájdalma­
san ezen nemes aggastyánért, ki egész életében a 
becsület szolgája volt, hogy e levél hfí elbeszélése 
a történteknek.

(Vége következik.)



I. A tettleges állományban a gyalogságnál.E z-
redesekké: Jelenteik Vincze alezredest, a 
74-ikzászlóalj parancsnokát; wittinghauseni Fülek 
Henrik alezredest s az V-ik honvédkerületi parancs­
nokság segéd tisztjét; Baric Svetozár alezredest, 
a 82-ik zászlóalj parancsnokát és Bassarabies 
Sándor alezredest, s a honvédelmi minisztérium 
1. ügyosztályának vezetőjét — mindnyájukat jelen­
legi alkalmazásukban való megmaradás mellett.

Alezredesekké: Hoffmann Győző őrna­
gyot s a 43. zászlóalj parancsnokát, és Gó 
zony János-őrnagyot s a 11-ik zászlóalj parancs­
nokát, mindkettőt jelenlegi alkalmazásukban való 
megmaradás mellett; továbbá galautai Balogh 
Sándor őrnagynak s a 84-ik zászlóalj parancsno­
kát és Pintér Antal őrnagynak s a 92-ik zász­
lóalj parancsnokának — jelenlegi rendfokozatuk­
ban való megmaradás mellett, — az alezre 
desi illetékeket engedélyezni.

Őrnagyokká : báró B e i c h 1 i n g-M e 1 d e g g 
Nándor századost s a 73-ik, Rózsa Bertalan szá­
zadost s a 49-ik, dubraviczi Dubraviczky Ist­
ván századást a 61-ik, és Gränzenstein Ar­
thur századost a 18-ik zászlóalj parancsnokát, 
valamennyit jelenlegi alkalmazásukban való meg­
maradás mellett; továbbá jelenlegi rangfokozatuk­
ban való megmaradás és az őrnagyi i 11 ető­
kék élvezete mellett, valóságos zászlóalj 
parancsnokokká következő I. osztályú tett­
leges állományú századosokat: S a r i c Károlyt, 
egyúttal a 87-ik, Kraft Ágostont, egyúttal 
24-ik, Petényi Sándort, egvuttal az 51-ik és 
Drozd ek Győzőt, egyúttal a 9-ik, zászlóalj ná" 
való megmaradással.

I. osztályú századosokká. T a u b 1 e r József, 
aggteleki Bujánovics Kornél, Radosevi 
Fedor, Ro belly Lajos, Ten bel János, Be- 
regh Lajos, Rónay Gusztáv, Szallopek Ká­
roly, Lesczinszky Lajos, arotzi B á 1 v á n y i 
Alajos és nagyiványi Nagyfejed Béla II. ősz 
tályu tettleges állományú honvéd-századosokat.

II. osztályú századosokká: Káros Jenő, a 
báró Kuzsevich nevét viselő 33-ik számú gyalog­
ezredbeli II. osztályú századost, továbbá: An­
ti rá ssy Jenő, Horváth Mihály, felső-rasztokai 
K o b i 1 i c z Lajos, jánosi P a p p Alfons, T h e 1 
mann József, C h o rl e Miklós, Abt János, lovag 
Z borszkv Antal, Wagner Ede, )Weile Sán- 
dor, Marsch alkó László, Topics Rezső, 
kislapási Juhász Kálmán, Keszler Ferencz 
Brandtner Ferencz és miskolezi Dánffy Dé' 
nes tettleges állományú honvéd-főhadnagyokat.

Főhadnagyokká: mühlwerthi Müller Hugó, 
a Lajos bajor herezeg nevét viselő G2. számú gya­
logezredbeli és Dietz Tivadar, szabadságolt állo­
mányú honvédfőhadnagyot, továbbá • Csergedy 
György, M a j o r Kálmán, W i n d i s c h Károly, 
Lőrinczi Dénes, Gruber József, Fá by Mihály. 
R ó n y a y Lajos, S z e d 1 á k Endre, Moldován 
János, Haba Lajos, \ endörfer Nándor, 
Agora Miklós, Munkácsy Adolf, Gámán 
Kálmán, F e h r i n g Károly, Szász Lőrinez, F ü- 
1 ü p Márton, B a 1 á z s y József', L j u s t i n a Mik­
lós, Hegye sy Géza és Riesz Győző tettleges 
állományú honvédhadnagyokat.

Hadnagyokká: Lugo ssy András, Kozá- 
nyiZsoItán, Szabó Lajos, Steiner Ödön, 
Polereczky János, Bachmayer Adolf, Ko- 
vács József, Markov its György, Hart a La­
jos, G i r i t h y Mihály, S t i n n e r Gyula, L u- 
pinyi Frigyes, Vásárhelyi József, Báldy 
János, Csikor János, Szabó Lőrinez, Putz 
Alajos, S u r á n y i Lajos, V a s a n i c s Béla, K o- 
Ionics János, Glück Gyula, Stern Béla,
J a n e c z József, Mayer Károly, Rosznáky 
Béla, Gáspár József, P a p p Tivadar, G r a s- 
sanovics Ignácz, László Ferencz, Gaál 
Sándor, Pintér János, M i s k e József, F i s- 
cher Dezső, Laczkó Antal és Farkas Dá­
niel tettleges állományú honvéd-hadapród-tiszthe- 
lyetteseket.

Őrnagyokká a lovasságnál: Fechtenbergi 
báró F echtig Nándor lovas századost, egyúttal 
az első honvéd-lovasezred I-ső osztályának, — és 
Vojnárovics Sándor lovas századost, egyúttal 
a 4-dik honvéd-lovasezred 2-dik osztályának pa­
rancsnokává.

Századosokká: Kristóf Béla, enesei Tor­
kos Aladár, K o h á r y Menyhért és Kiss Jó­
zsef tettleges állományú honvédlovas főhadna­
gyokat.

Főhadnagyokká: babochai Babochay 
Gyula, Tomassevic Márk, és Németh Béla 
tettleges állományú honvédlovas-hadnagyokat.

Hadnagyokká: Oltoványi Lajos tettleges 
állományú honvéd gyaloghadapród-tiszthelyettest, 
továbbá: Martié Genosia, Gulyás Miklós és 
Kovács János tettleges állományú honvédlovas- 
hadapródokat.

II. a szabadságolt állományban: a gya­
logságnál: I. osztályú századossá: F r i m 1 
Antal szabadságolt állományú II. osztályú honvéd- 
századost.

II. osztályú századosokká: ifj. Domby 
László, Haász József és Winter Frigyes sza­
badságolt állományú honvéd-főhadnagyokat.

Bgybüntőrténete.
— Hugo Viktor legújabb regénye.

MÁSODIK KÖTET.
(8-ik folytatás.)

— „Most már kétségtelen, hogy Lajos Na­
poleon fél. A rendőrség jelentései aggasztólag ha­
tottak reá. A köztársasági képviselők ellenszegü­
lése kezdi megteremni gyümölcsét. Páris fegyver-
Irpyilr A LTntnnncf«rr túr ír ™kezik. A katonaság egy része ingadozik. Még a 
mozgó csendőrségre sem számíthatnak teljes biz­
tossággal, mert ma egy egész zászlóalj megta­
gadta az engedelmességet. Két ágyúüteg hosszú 
ideig, egymást föl nem ismerve, egymásra lövöl­
dözött. Ügy látszik, hogy az államcsíny sikerve 
kétségessé vált.“

Mindezekből látható, hogy az újabb jelek ne­
künk kedveztek.

Maupas nem bírt volna-e megfelelni hivatá­
sának ? Ügyesebb embert szemeltek-e ki ? Egy 
közbejött esemény erre engedett következtetni. 
Előtte való este, 5 és 7 óra közt, a Szent-Mihály 
térén levő kávéház előtt, többeknek feltűnt egy 
magas termetű úri ember, ki a kávéház előtt fel 
s ala sétált; időközben két oly rendőrbiztos csat­
lakozott hozzá, kik a deczember másodiki elfoga- 
tasoknal tevőlegesen szerepeltek, és kikkel a fent- 
jelzett ur hosszasan társalgóit. Corlier volt a neve 
óz urnák — vájjon vele akarták-e 
Maupast ? helyettesíteni

. , ^abrousse képviselő a kávéház ablakánátki- 
serie figyelemmel e titkos találkát. Mindkét rend- 
orbiztost egy-egy ügynök kisérte a háttérben; 
ezen embereket a beavatottak „a biztos kutyájának“ 
szokták nevezni.

Ugyanez időben más oldalról is meglepő ér­
tesítések jutottak a bizottság birtokába ; következő 
levél tartalma lett velünk közölve :

deezember 3.
„Kedves Boeage!

„Ma hat órakor 25000 frankot Ígértek an­
nak, ki Hugót élve vagy halva megkeriti.

fő hadnagygyá: S t e r n á d Rezső szabadsá­
golt állományú honvédhadnagyot;

hadnagyokká: Martiuovszky Antal,Ko­
vács Antal, Wächter Ede, Szilágyi Lajos, 
V a nyék Béla, Bérczy Pál, Balassa Lajos, 
Thüringer Sándor, Gottlieb József, Csil- 
laghy József, Rum bau er Ágoston és Magyar 
Kálmán szabadságolt állományú honvéd-hadapród 
tiszthelyetteseket;

Főhadnagygyá a lovasságnál: beniczei 
és micsnyei Beniczky Gábor szabadságolt állo­
mányú honvéd-lovas-hadnagyot.

Hadnagyokká: Klenner Rezső, Fran­
cis Antal és Geréb Béla szabadságolt állomá- 
nyu-lovas-hadapródokat.

III. a kezelőtisztek tettleges állományában.
II. osztályú százados kezelőtisztté: 
Kovács János tettleges állományú honvéd fő­
hadnagy-kezelőtisztet.

Hadnagy-kezelőtisztekké: Cservenics 
Sándor szabadságolt állományú honvédhadnagy- 
kezdotisztet, továbbá Juhász Kálmán, S i- 
b a 1 s z k y Sándor és T e r e t s k e y Pál honvéd- 
törzsőrmestereket.

U Fölsége továbbá kinevezni méltóztatott: 
a tettleges állományban: hadnagy- 
hadbirókká: Fabinyi Gusztáv szab. állom, 
haduagy-hadbirót és M i k 1 ó s Dániel hadbíró 
gyakornokot a szabadságolt-állomány- 
ban; főhadnag y-h a d b i r ő v á : Molecz Dá­
niel szab. áll. hadnagy-hadbírót, továbbá:

I. a tettleges állományban: I. osztályú 
ezredorvosokká: Dr. Mi helyes József 
és dr. Szalay Kálmán I. osztályú szabadságolt 
állományú bonvéd-ezredorvosokat;

II. a szabadságolt állományban: I. osztá­
lyú ezredorvosokká: Dr. Almás Fe­
rencz , dr. Thomas Alajos, dr. Wolf 
Bogdán, és dr. Nusbächer Frigyes II. osztá­
lyú szabadságolt állományú honvéd-ezredorvosokat; 
II. osztályú ezredorvosokká: Dr. Bog­
dán Mihály, dr. Spanner Ignácz, dr. Fabini 
Mihály, dr. Gajzágó László szab. honvéd-fő­
orvosokat, és dr. Székely Alajost, a tokaji járás 
tiszti orvosát; főorvosokká: Dr. ‘ S z i n i 
Gyula, gyakorló orvost, továbbá dr. Spanyol 
Béla, és dr. Mann Jakab honvéd-köteles orvoso­
kat ; és végül L ő w i n g e r Sándor a honvédelmi 
minisztérium III. ügyosztályában alkalmazott had­
biztost, ezen alkalmazásban való megmaradás mel­
lett, fő hadbiztossá.

XIII. Leo encyklikája.
A „Voce della Verita“ mai száma közli 

’XIII. Leo pápa e n cy c 1 ikáját. Távirati ér­
tesülésünk szerint ezen encyklika a társadalom és 
az egyház erkölcsi bajait XIII. Leo pápává válasz­
tatása idejében constatálja; fölsorolja a jótéte­
ményeket, melyeket a római pápaság a társada­
lomnak és az egész világ civilizatiójának, kivált 
Olaszországnak, nyújtott. Az encyklika elmondja, 
miszerint az egyház nem küzd a civllisatió és 

haladás ellen, midőn az egyházi művelődést a 
külső polgári culturától elválasztja, de rá mu­
tat, mily igazságtalan a jelen társadalom, mi­
dőn az egyház és a római pápaság ellen 
harczol, kivált ez utóbbinak világi f ej e- 
delmi méltósága ellen, mely szabadságának 
és függetlenségének garantiája. Az egyház ezen 
világi fejedelmi méltósága elfoglalására nézve újítja 
meg a pápa IX. Pius tiltakozásait. Kéri az államok 
fejedelmeit és főnökeit, ne tartsák magukat távol az 
egyház támogatásától, melyre a jelen korszakban, mi­
dőn a törvényes tekintélyen elve annyira meg van ren­
dítve, annyira nagy szükségünk van. — A pápa 
szerencsét kíván a püspököknek egységűkhez és 
ajánlja a még szorosb egyiitttartást, evégből,hogy 
a hívők az egyház tanait és engedelmességét szor­
gosan magokba szívják és egy álbölcselkedés 
tévedéseit visszautasítsák. Józan tanácsokat nyújt 
az iskolákra nézve, ajánlja a szokások reform­
ját, mindenek felett a házasságok szentségére való 
nekintettel. — Bizalommal tekint a jövőbe, hogy 
isten segedelmével és a lelki pásztorok buzgalma 
által a nagy hajóktól elözönlött társadalom vala- 
íára vissza fog térni az egyház iránti kegyeletre. 

Köszöni a püspököknek és az egész világ hívői­
nek pápává választása alkalmával tanúsított ra­
gaszkodásukat. — Az encykliía egész hangja áta- 
lán véve mérsékelt és a társadalom iránt io in- 
dulatu.

Május elsejétől kezdve nj előfizetést 
nyitunk az „Egyetértésire, azért figyel­
meztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, 
kiknek előfizetésük e kő végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb 
megtenni méltdztassanak, nehogy a lan 
küldésében fennakadás történjék.

Előfizetési árak:
Május hóra — i frt 80 kr.
Május—június — 3 frt 60 kr.
Május—július — 5 frt — kr.
Május—október — 10 frt — kr.

lapunk minden nap, tehát hétfőn 
és ünnepek után következő napokon is 
megjelen.

van ő. Mondja meg 
se lépjen az utczára.

„önnek tudnia kell, hol 
neki, hogy semmi szín alatt

„Üdvözli.
„Dumas S ándor.“ 

boritékán: Boeage urnák. cassetteA levél 
ntcza, 12.

Elkövetkezett a perez, hogy a legcsekélyebb 
1 észletet sem volt szabad figyelmen kívül hagyni. 
A küzdelem különböző színhelyein különböző jel­
szavak voltak használatban ; ez veszélyessé válha­
tott. Tegnap Bandin volt az általunk kiadott álta­
lános jelszó. Ennek utánzása folytán különböző 
torlaszokon különböző képviselők neveit használták 
jelszó gyanánt. A Rambuteau utczában Sue Jenő 
és Michel de Bourges volt a jelszó; a Beaubourg 
utczában Hugo \ictor, s a szent Dénes kápolná­
nál Esquiros és de Flotte szükségesnek véltük e 
zűrzavart és az ismert s könnyen kitalálható nevek 
használatát beszüntetni. A következő jelszóban 
állapodtunk meg: „Mit müvei József?“

Perczről-perczre, és a főváros minden vidé­
kéről érkeztek az értesítések és jelentések, hogy 
mindenfelé torlaszok épülnek, és hogy a gyilkos 
küzdelem Páris főpontjain kezd mérveket ölteni.

— Emeljetek négy oldalról védett torlaszt, és 
mi annak közepette fogunk tanácskozni, monda 
Michel de Bourges.

A Mont-Valérienről is érkeztek uj híreink. A 
foglyok száma két baloldalival, Rigai és Belle urak­
kal szaporodott. Rigai Gaillac képviselője volt, 
Belle pedig Lavaur-é, Rigait ágyából betegen hur- 
czolták el; a börtönben pokróczon kellett hevernie, 
és nem lehetett felöltöznie. Belle ápolta őt, mintha 
komornyikja lenne.

Kilenc óra felé, az 1848-diki nemzetőrség 
8-dik légiójának egykori kapitánya, Jourdan, jött 
íozzánk, és felajánlotta szolgálatait. Ő egyike volt 
azon vakmerő férfiaknak, kik február 24-dikének 
reggelén ama hírhedt bátor merényletet a város­
háza ellen megkisérlették. Ajánlata folytán meg­
bíztuk őt, hogy kiséi’tse meg újra e merényletet és 
terjessze ki azt a rendőrigazgatóságra is. Ő értett 
a dologhoz. Tudata velünk, hogy kevés egyénnel 
rendelkezik bár, de a rendelkezése alatt állókat

Az előfizető nevének, cziméuek, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük,hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

.Régi előfizetőink legczéiszeriibben cselekszenek, ha 
ezimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
a kiadóhivatalnak.

Az előfizetési pénzeli és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhiva­
talába (hímző utcza 1 szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK,
— Személyi hírek. Péehy Manó közle­

kedési miniszter tegnap este Szikszóról a fővárosba 
érkezett, báró Orczy Béla osztályfőnök tegnap 
este Bécsbe utazott. — Sir Elliot a bécsi angol 
nagykövet ma este a gyorsvonattal fővárosunkba 
érkezett s néhány napig itt marad. B. Stein a 
helybeli belga főkonsul immár körünkben időzik s 
állomását elfoglalta.

— Királyi kéziratok. A mai hiv. lap 
a köv. kir. kéziratokat közli: Kedves Szende! Önt 
ezennel a magyar bonvédgyalogság szolgálaton kí­
vüli viszonyában ezredessé kinevezem. Kait Becs­
ben, 1878. évi apr. hó 23. Ferencz József, s. k. 
Személyem körüli magyar miniszterem előterjesz­
tése folytán, Ribáry Sándor, a közmunka és köz­
lekedésügyi magyar minisztérium miniszteri taná­
csosának, e minőségében a közforgalom terén tett 
jeles szolgálatai elismeréséül, Lipót-rendem lovag­
keresztjét díjmentesen adományozom. Kelt Becs­
ben, 1878. évi april hó 17-én. Ferencz József, s. 
k. B. Wenckheim Béla s. k.

— A fényes főúri menyegző, gróf 
Zichy József ésödescalchi Ilka herczegkis- 
asszony esküvője, nagy diszszel ment végbe ma 
délután tizenegy óra után az egyetemi templom­
ban. A templom környékén jóval előbb már raj­
zott a közönség, kíváncsian várva a nászmenetet. 
A bejáratnál lovas és gyalog rendőrök ügyeltek a 
rendre ; köztük több biztos s maga a főkapitány 
Thaisz Elek is. A templom hajója és szentélye 
egészen el volt zárva, s ide csak meghívókkal le­
hetett bejutni. A magas arisztokratia s a főváros 
előkelősége köréből ismertebb családok! nőtagjai 
töltötték be a padokat egész a zsúfolásig. A Sző­
tt y é n y i e k, I n k e y e k, s Königsegg csa­
lád, Iíohonczy Gida és neje, Ür menyi 
család, gróf Hunyadi Lászlóné, báró 
Fehérvárynó, R á t h Károlynó, S á r- 
kányné s még számos más női tagja az intelli- 
gentiának. A szentély két erkélyén a főrangú csa­
ládok fiatalabb leány tagjai közül ott voltak a Te­
le k i és M a j 1 á t h nővérek s mások; a szen­
tély alsó részében a vörös posztóval bevont pado­
kat részben a családtagok, részben a rokonok fog­
lalták el. Az ország legelőkelőbb asszonyai, töb­
ben fiatal szép leányaikkal ékesítették a fényes 
menyegző ragyogó díszét. Az arislokratia magá­
tól értetődőleg nagy számmal volt képviselve. A 
főúri rokonság a sekrestyében gyűlt össze. 
Az esketési szertartás kevéssel tizenegy óra 
után vette kezdetét, s a templom főoltárát 
pazarul díszítették fel a legdrágább virágokkal. 
Az esketést, a vőlegény öcscse, az ez alkalomra 
Rómából ide érkezett gr. Zichy Ferencz fiatal 
áldozár, a római egyházi diplomatia akadémia 
tagja teljesité, ki közvetlen az esketés előtt való­
ban megható szép beszédet tartott a jegyesekhez. 
A vőlegény pompás megyszin nadrágot, kék se­
lyem atillát s fekete bársony mentét és mellén 
Lipót rendi nagy keresztet viselt. Mennyasszonya 
gyönyörű fehér atlasz ruhában, hosszú uszálylyal, 
fején felséges gyémánt diadémmal jelent meg, 
bátyja a fiatal herczeg Odescalchy Gézának, 
mint vőfélynek karján, kinek különösen feltűnt 
pompás diszmagyar ruhája; galambszin nadrág, vi­
lágos kék selyem atúila, sötétkék bársony mentével, 
Nászleányok voltak Odescalchy Pau­
line s Irma herczegnők (a menyasszony nővérei); 
Tisza Pauline (Tisza Kálmán leánya) és jA 1- 
m á s s y Mari grófnő. Mindannyian egyforma szép 
rózsaszín ruhában, egyformán szépen néztek ki. 
Vőfélyek voltak még a mennyasszony fivérén kívül 
gróf Zichy Fedor a vőlegény öcscse Pétér­
várról, hol a diplomatánál van alkalmazva 
(vörös barna nadrág, fekete bársony atilla, s 
mente.) Gróf T e 1 e k y Gyula kék bársony 
mentében, s ugyanily színű selyem atilla, s 
mentével, Tisza István (a miniszterelnök fia 
Berlinből, hol az egyetemet látogatja), ga­
lambszin selyem nadrág, s mentében, megy­
szin atillával. A rokonság köréből körülbelül 50-en 
jelentek meg, köztük a szülők, herczeg Odes­
calchy Gyula (fekete bársony diszmagyarban, 
rózsaszín selyem nadrággal), s neje Degenfeld 
grófnő (világos kék ruhában), gróf Zichy Fe­
rencz a konstantinápolyi nagykövet, a vőlegény 
atyja, fekete bársony diszmagyarban. Azonkívül 
láttuk még, Tisza Kálmánt nejével (a min. el­
nök fekete bársony mentében s téglavörös nadrág­
ban, neje atlasz-crémeben jelent meg narancsszínű 
fejékkel), gróf Zieh y Pált nejével s leányaival 
(a Zichy comtessck világos kék ruhát viseltek, 
narancsszínű köpenynyel), gróf Zichy Jenő- 
nét, gróf Zieh y Antalt, gr. Degenfeld Im-

hallgatagon a Gévres, a Lepelletier rakpartnak és 
a Cité utezának hadászatilag előnyös fekvésű há­
zaiban fogja elhelyezni, és mihelyt az államcsíny 
csapatai a küzdelem kiterjedése folytán kénytelenek 
volnának a városház és rendőrigazgatóság etőtti 
térről a torlaszok ellen vonulni, azon perezben 
megkezdendi ő — embereivel — e két fennt jelzett 
pont ellen a támadást. Sietünk hozzátenni, hogy 
Jourdan kapitány velünk szemben Ígéretét bevál­
totta; de csak este értesültünk, hogy szerencsét­
lenségre, a támadást nagyon is korán kezdte. El­
érkezett ugyanis, reménye szerint, oly perez, mi­
dőn, miután Hervillon tábornok kénytelen volt a 
lovassággá! hátulról intézni támadást a belváros 
torlaszai ellen, a városháztéren alig volt katona 
látható. A köztársaságiak azonnal ostromhoz fog­
tak és a Lepelletier házainak ablakaiból élénk 
sortüzelés kezdődött; a hadoszlop balszárnya azon­
ban ekkor még az areole-i hídon volt, Laroehette 
zászlóaljparancsnok azonnal esatárlánezot állított 
fel a városház előtt, a 44-dik sorezred visszasie­
tett a térre, és ennek következtében a kísérlet 
meghiúsult.

Időközben Bastide is megérkezett Chauffour 
és Laissac kíséretében.

— Minden jól megy, monda nekünk, és ko­
moly, becsületes, különben hideg arcza ragyogott 
az örömtől. A torlaszok mellől jött, és sietett oda 
vissza. Köpenyét két golyó fúrta át. Félre hívtam 
őt, és megkérdém tőle, hogy visszatér-e a torla­
szokhoz ?

— Igen! — Vigyen engem is magával! — 
nem, önre itt van szükség. Ön ma tábornok és én 
csak közlegény vagyok!

Bármennyire könyörögtem, ő hajthatatlan ma­
radt; minduntalan ismétlé:

— A bizottság a mi központunk, melynek 
együtt kell maradnia. Önt kötelessége itt tartja. 
Különben nincs oka panaszra. Sokkal több veszély­
nek van itt kitéve, mint a tarlaszokon. Ha önt itt 
megcsípik, irgalmatlanul agyonlövik!

— Kétségkívül!
(Folytatása következik.)

rét, herczeg Odesealchynét szül. Erdődy 
grófnőt stb. A férfiak kivétel nélkül diszmagyar­
ban jelentek meg. A hölgyek közül csak a menny­
asszony, s a uászleánnok viseltek uszályt. Az esketés- 
nek délben lett vége. A rokonság herczeg Odescal- 
ehyékhoz ment reggelire, mely után (d. u. 3 órakor) 
a fiatal házaspár elutazót a vőlegény birtokára 
Pozsony-megyébe.

— Pécsben is fényes menyegző 
niont végbe tegnap. Metternich herczeg leánya Zsó- 
1 i a déle*őtt 11 órakor kelt egybe a családi 
kápolnában Getingen- Spielberg Albert 
herczeggel. Az esketési szertartást, melyen jófor­
mán az összes bécsi aristocratia jelen volt, Kuts- 
k e r biboruok érsek végezte. A mennyasszony fe­
hér atlaszrohát viselt gazdag ezüst hímzéssel, ha­
jában pompás diademmel. Nyoszolya leányok vol­
tak : Metternich Pascaline herczegkisasszony 
és Észté rházy grófkisasszony. A vőlegény 
ki maltai diszlovag, maltai egyenruhában jelent 
meg, kisérve Oettingen-Spilberg Emil 
berczegtől és Königsegg Feri gróftól. Mint 
násznagyuk Metternich Pál és 0 e 11 i n- 
g e u - W a 1 1 e r s t e i n herczegek és A 1 m á s y 
Slóricz és Königsegg Alfréd grófok sze­
repeltek. Az esküvő alkalmából a családi 
kápolna rendkívül fényesen ki volt díszítve virá­
gokkal és szőnyegekkel. Mintegy félórával előbb 
gyűltek egybe a Metternich-palota egyik első 
emeleti termébe a nászvendógek, közöttük H o- 
henlohehg. a király főudvarmestere nejével, 
gróf Andrássy Gyula külügyér szintén nejével, 
IIoftm an báró közös pénzügyér, Schwarzen­
berg János Adolf herezeg, Schönburg 
Sándor herczeg nejével, Goäsz grófnő, 
a királyné főudvjarmesternője, Clam- 
Gallas nejével és leányaival, gróf Traut- 
mannsdorff nejével, W i 1 c z e g gróf szintén 
nejével, Rechberg, Auersperg-Traun gróf 
fővadászmester, A p p o u y i gróf és ueje, B r a y- 
Steinburg gróf bajor követ, Falber báró 
dán követ és neje, továbbá a szász és franczia 
nagykövet s a franczia budapesti főkonzul de 
Bourgoing báró stb. — Kevéssel az esküvő 
után, délután félkettőkor a fiatal pár vasútra kelt 
Olaszország felé.

— Hymen. Buchta Vladár magyar 
államvasuti főtiszt Hatvanban eljegyezte Nagy 
Mariska kisasszonyt Apcz-Szántóról.

— Jótékony ezéiú hangverseny. 
A fővárosi szeretetház bizottsága ez uj áldásos in­
tézménynek minél szilárdabb alapot kívánván vet­
ni, az intézet alapja javára május hó 3-án a re- 
doute kis termében hangversenyt rendez. A mű­
sor még nincs véglegesen megállapítva. Egyelő­
re azonban már bizonyos, hogy részt fognak ben­
ne venni : Soldosné asszony, ki a hangverseny 
két számát népdalokkal tölti be. Jókainé asszony, 
ki Arany „Tetemre hívását“ szavalja, Húber Je­
nő, ki a hangverseny évadja alatt egyszer sem lé­
pett a közönség elé, most Parisba menetele előtt 
mintegy biícsiíföllépteűl ez alkalommal egy „Car­
men1 fölölt irt ábrándját játszsza, és végűi Jókai 
Mór, ki egy beszélyt olvas fel. A közönség amel­
lett, hogy egy igazán jótékony czélnak hoz belépti 
dijával áldozatot, egyszersmind mint a műsor mu­
tatja, valódi művészi élvezetnek is lesz részese.

— A bajai nő egy let által husvét hét­
főn, felerészben az egylet, felerészben pedig a ba­
jai tüzőrtorony alap javára rendezett s tánczczal 
egybekapcsolt közvacsora minden tekintetben vá­
rakozáson felül a legfényesebben sikerült. Már 
este 8 órakor a „Bárány1 vendéglő igen szépen 
díszített terme, még a karzat is zsúfolásig megtelt 
a logválogatottabb közönséggel. A gazdagon terí­
tett asztalokról a legnagyobb inyenezét is meg­
lepő, pompás étkek mosolyogtak az érkezők 
felé, melyek megrendelve a legszebb angyali 
kezek által lettek felszolgálva. Hallatlan ol­
csóság! Minden adag 20 krajezár; egy üveg 
bor, szivar tliea, virágcsokor 20 kr, csak a mo­
soly, nem került semmibe, azt pazarul oszto­
gatták. Eldorádó volt az egész terem. Tün­
dérek szolgáltak a halandóknak. A szép siker ér­
deme első sorban az egylet fáradhatatlan és buzgó 
elnökét R a d á n y Gyulánét, és a választmányi ta­
gokat illeti, kik sem fáradságot, sem áldozatot 
nem kíméltek, hogy a sikert biztosítsák. Dicsé­
retre méltó azonban városunk szépeinek önfelál­
dozó buzgalma, kik a legterhesebb szerepre: a 
felszolgálásra vállalkozónak, s szerepüknek elis­
merésre méltó ügyességgel feleltek meg, mert nem 
volt éhező és szomjazó, kinek esdő szavát meg 
ne hallgatták, kit a gyémánt szemek elkerül­
tek s ki felé bájos mosoly ne lebbent volna. A 
fürge nők eleget tettek mindenkinek, bár aránylag 
kevesen voltak a nagy közönséghez képest. A fel­
szolgáló nők jelmezben voltak. Első helyen a bá­
jos és szellemdus Császár Emma (Esmeralda) 
kisasszonyt emlitem fel, ki mint mindig ez alka­
lommal is öltözéke által feltűnést keltett; igen 
Ízlésesen volt öltözve a szép Turys Mariska k. a. 
(arató leány), Bozsek Ilka k. a. (vadásznő), 
Császár Leonka (halász leány), Radány 
Gizi (czigány leány), Gál Irmin (spanyol czi- 
gáuynő), G r e g u s Ángelia (Finum Rózsi), H o r- 
váth Juliska (Pieret), Gál Clotild (Fantasie), 
Lederer Váli (Diaima), Ivanovits Amia 
(magyar palota hölgy). A thea asztalnál mint chinai 
nő a legnagyobb előzékenységgel szolgált a pá­
rolgó itallal Virágné Tury Borosa, Rodány 
Blanka k. a. segédletével; a ezukrászdában dr.
L ő w y n é osztogató a vevőknek mosolya kíséreté­
ben az édességeket. Ott láttuk még Latino­
vi ts Jánosné, ifjabb Tury Mátyásáé, Nagy 
Sándornó úrnőket. A messze vidékről ott 
voltak Radány Császár Mariska kedves leá­
nyával Orsováről, Czorda k. a. és Somo­
gy iiné a fővárosból, Latinovics Mukiné és 
Deák Zsigmondnó Zomborból, Császár Pe­
temé Topolyáról, Paukovits Ottoné Almásról, 
Lederer Gusztávné Kuláról s még igen sok 
környékbeli nő. Irányi Dániel és Tóth Kálmán 
képviselő urak is lerándultak, előbbeni G á 1 Péter 
képviselő ur vendége volt. A táncz éjfélkor vette 
kezdetét s még reggel 7 órakor is a legjobb kedv­
vel és kitartással folyt. A tiszta jövedelem, mint 
halljuk, meghaladja az 500 frtot. A férfiak a va­
csorát kedden este folytatták.

— Bismarck herczegről és politikai mű­
ködéséről dr. Hahn Lajos német birodalmi tit­
kos tanácsos müvet ir, melynek első kötetét Vil­
mos császárnak is átnyújtotta. A császár elolvas­
ván a kötetet, mely Bismarckról a leghizelgőbben 
nyilatkozik, sajátkezű levélben fejezte ki a szerző­
nek örömét a „szellemes“ és kitűnő munka felett 
s reményét a felett, hogy azt mielőbb szerencsé­
sen végkép befejezi.

— A párisi kiállítás. A kiállítás meg­
nyitása küszöbön áll s egyelőre ez a tény min­
den mást leszorít a párisi napi kérdések mezejé­
ről. Háttérbe szorul a politika, szünetel kissé a 
pletyka. A végrehajtó-bizottság a megnyitásnak 
minél fényesebbé tételén fáradozik s nagy öröm­
mel tölti el, hogy már eddig is számos előkelő 
vendég érkezése van biztosítva, ezek között

éli napjait. Hasonlókép színre kerül az ifjabb Du­
mas „Idóes de Madame Aubray1 darabja, amely 
1867-ben nagy furorét csinált. ,8 mert igé­
ből az ember meg nem él, a párisi ven­
déglősök gondoskodtak az étkamrák megtölt­
éséről, beszerezték a mi beszerezhető volt, ad­
dig, a mig olcsóbb. — Mondják, hogy a kiállí­
tás mindenben párhuzamosan halad az 1867-ikivel 
s valószínű, hogy a divat terén is nagy változást 
log előidézni, épen mint a 67-iki, a mikor eltűnt 
a földsziuéről — a krinolin. — A legnagyobb vál­
tozás mindenesetre az volna, ha ez a szépséges 
divat — visszatérne. A minthogy emlegetek is, 
hogy — a férfiak szörnyű ijjedelmére — van erre, 
még pedig van is kicsiny kilátás.

Az átalános muukás betegsegélyző- 
és rokkantpénztár központi választmánya bekül- 
dötte hozzánk is terjedelmes jelentését az 1877-ik 
évről, melyből ezen fővárosunkban legnagyobb s 
több tekintetben jelentékeny egyesületről teljes 
képet nyerhetünk. Az egyesületnek 1876 végén 
volt 12.489'fizető tagja, 1877 végén 15.791, kik 
befizetéseiket a központi irodában 31 gyárban 31 
élőhelyen, 5 fiókegÁ'osületben s 4 testületben’tel- 
jesittették. A leiolyt évben 4692 tag 5860 kór­
esetben, 88.938 betegségi napokért élvezte a se­
gélyt az egyesületi pénztárból, ezenkívül 335 szü­
lési s 251 temetési eset fordult elő. A vagyonál­
lapot volt 1876 végével 56 ezer 445 frt, 1877 
végével 58.460 frt. Az egyes betegségi esetekről 
táblázatos kimutatás vau, legnagyobb számmal 
vannak képviselve a következők: tüdőhurut 835, 
sérülések 817, váltóláz 649, izomcsuz 480, 
gyomorbetegségek 496. — Az egyesületnél a 
lefolyt évben 43 egyesületi orvos működött, 
ezek közül a fővárosban 11, a többi az élőhelye­
ken. Az egyesületnek saját háza van dob-uteza 
67. sz. a. — A közgyűlés május hó 26-án tarta- 
tik meg.

7 Az igazságügyminiszter követ­
kező körrendeletét intézte a törvényhatóságokhoz : 
A belügyminiszter ur folyó évi február 18-án 5878 
sz. a. hozzám intézett átiratában kimondván, hogy 
az 1877. évi XX. t.-cz. 20. és 113. §§-ai értelmé­
ben a gyámhatóság a kiskorúakat érdeklő örökbe 
fogadási ügyekben csak annyiban foly és folyhat 
be, a mennyiben hivatva van az örökbe fogadási 
jogügyleteket az érdekelt kiskornak részéről bírálat 
alá venni és kijelenteni, hogy azt a kiskornak ré­
széről jóváhagyhatnak találja-e, vagy nem ? fel­
hívom a törvényhatóságot utasítsa az árvaszéket 
mint gyámhatóságot, hogy a kiskorúakat érdeklő 
örökbe fogadási ügyekben hozandó jogérvényes ha­
tározatait, az 1872. január 30. 3091 sz. a. kelt 
bel- és igazságügyminiszteri rendelet X czikke 
értelmében végelhatározás végett a vezetésem alatti 
kir. igazságügyministeriumhoz felterjessze.

— A postahivatalok Balassa-Gyarma- 
ton, Kecskeméten s Egerben f. évi junius 1-jétől 
kincstáriakká válnak.

— Az erzsébettér parkozási munkáit 
tegnap fejezték be. A tér közepén levő körönd a 
nagy csillag virágcsoporttal festői benyomást tesz. 
A mellékágyakat frissen gyepezték s a fák közé 
pár uj csemetét ültettek.

— Egy őzbak ott fogott a „Saukaser“ 
nevű állami pagonyban Fleckl József erdészsegéd. 
A Saukaser patak jégdarabjai között találta, a mint 
az őz a hideg ölelkezéséből menekedni iparkodott. 
Flecklnek jó munkájába került, mig azt a jég bé­
kéiből kiszabadító, hogy kender békókat tegyen 
reá. Hazavitte Kitzbichlbe, hol fenyügaly, sarju és 
kenyér mellett oly jól érzi magát, hogy most az 
előbb vad és zabolátlan állat szelíd lett, — mint 
egy prépost hízik — és szép agancsokat kap.
n , ~.-Az, a Jzegény öreg asszony, kit 
Lzetwertmszky Boris herczeg lovai tegnapelőtt 
legázoltak, úgy hogy súlyosan megsérülve vitték 
a kórházba, néhány óra múlva sebei következtében 
meghalt. A herczeg osztrák alattvaló lévén, a vizs­
gálatot nyomban meginditották ellene. A szeren­
csétlen asszony, Müller Julia széles körökben is­
mert és becsült nő volt.

A h i r h e d t Trepoff sz.-pétervári rendőr­
főnök pár év előtt Bécsben volt gyógykezelés alatt. 
Mennyire kedvencze volt a czárnak ez ember már 
akkor, az a körülmény tanúsítja, hogy a szeren­
csés kezű orvosnak, a ki megoperálta, a szaniszló- 
rend második osztályát a császári koronával díszítve 
adományozta.

— „Die lustigen Veteranen“ czimü 
walzer jelent meg a Táborszky és Parsch-féle ze­
neműké reskedésben, Bock Károly tói. A darab 
Rupprecht Demidoif Cornélia úrnőnek van ajánlva 
Ára 80 kr.

— A t örök orszá gi földrengés. Pó- 
-ről táviriák ■ A péntekről szombatra eső

Humbert királyé is, ki vagy egy hétig szándékozik 
Párisban tartózkodni. Nagy gondjuk van azonkívül a 
színigazgatóknak, ezek közül némelyik klas- 
sikus reminiszczencziákat idéz fel az 1867-iki ki­
egyezés idejéből; igy fel fogják eleveníteni pár 
estére az Offenbach-féle „Duchesse de Gerol­
stein“-!, még pedig Schneider kisasszonnyal, a 
ki ma már nagyon hervadt szépség s nyugdíjazva

rából 21-ről távirják:
éjjel oly földrengés keletkezett, melynél erősebbre 
itt aligha emlékeznek. Konstantinápolyban nem 
történt szerencsétlenség, de Ismid és Brossa sokat 
szenvedett. Az angol flotta legénysége tisztán hal­
lotta az ismidiek jajgatását és reggel számos el­
pusztult házat és minaretet lehetett látni. — Az 
ismidi öbölben a tenger különös mozgásban volt. 
Óriási hullámai ide-oda dobálták a nagy angol 
hajókat. Egy brit ágyunaszád parancsnoka a föld­
rengést és a hullámzást egy torpedórobbanás kö­
vetkezményeinek tekintette és utasítások végett 
az Alexandra tengernagyi hajóhoz folyamodott. A 
földrengés 15 másodperczig tartott és délről éj­
szak felé irányult. A rengés igen heves volt.

— Honvéd és közős katona. Az 
1875-ik év folytán, a magyar korona területén, a 
közös hadsereg számára 3074 könnyű és 768 ne­
héz fajta, összesen tehát 3842 db ló vásároltatott 
981076 írtért. 1876-ban szintén a fentebbi czélra, 
3078 könnyű és 960 nehéz fajta vagyis összesen 
3038 db ló 1025890 frtért. —- A könnyű lovakért 
fizetett átlagár 250 frt, a nehéz lovakért fizetett 
átlagár 325 frt volt mind a két évben. Ezzel el­
lentétben a m. honvédség számára 1875-ben vá­
sárolt 1053 db könnyű fajta lóért kifizettetett 
203,951 frt; az 1876. évben ugyané czélra vásá­
rolt 1585 db könnyű fajta lóért adatott 307,369 frt 
azaz c s a k 193 frt 82 kr 1 é v é n egyj lónak 
átlagára, a kormány a m. honvédség lovainak 
beszerzésénél, amahhoz képest minden lónál 67 
mondd hatvanhét o. é. forintot „takarított1 
Vagyis, hogy a honvédnek az olcsóbb is jó.

— Az orosz haderő tagozata ős 
állománya. Az „Army and Navy Gazette1 
adatai szerint Oroszország jelenleg 58 rendes gya- 
loghadosztálylyal, 8 lövészdandárral és 34 sor­
gyalogezreddel rendelkezik, összesen 677,000 em­
berből álló gyalogsággal. Nem rendes gyalogzász­
lóalj 11 van. A 126,000-re menő lovasság áll • 
56 rendes ezredből, 62 doni kozák ezredből és 
42 más kozák ezredből. A tüzérségnek 2672 lővege 
van és 288 gyalog és 58 lovas üteget képez ösz- 
szesen 87,000 emberrel. A hadmérnöki csapatok 
állománya 14,340 ember. A tábori sereg összál- 
lománya (a tartalék és a helyi csapatok nélküli 
907.000 ember. U

— Rendőri hírek. Tegnap a hatvani- 
utczától a városházáig egy borsó nagyságú kö­
szörült briliáns solitar veszett el. A találónak 20 
frt jutalmat biztosit a főkapitányság. __ A z ül­
lő i-u ton levő indóháza a közúti vaspályának 
mult éjjel kigyult, az istálló padlásán nagy meny- 
nyiségü széna elégett, de a tűz tovább terjedését 
megakadályozta a tüzőrség.

meg.



A hivatalos lapból. A magyar királyi igazságügy- 
miniszter Aradszky Radoszláv kul.ai kir. járásbiósági vég­
rehajtót a palánkai, Zsámbokréti Ágoston palánkai kir. já- 
rásbirósági végrehajtót pedig a kulai kir. járásbírósághoz 
helyezte át. — A pécsi kir. kataszteri igazgatóság, saját 
kerületében, Feldl Sándor és Krisauioh Géza gazdatiszte­
ket kir. kataszteri pótbecsiő birtokossá, Galásits Viktor 
földbirtokost pedig kir. kataszteri segéd-beeslőbiztosokká 
nevezte ki. — A iöldinivelési in. kir. miniszter, Barsmegye 
területéhez tartozó Szent-Benedek községnek megengedte, 
hogy a nevezett községben január 25-ke, márezius 19-ke, 
pünkösd keddje, és szeptember 1-jének hetében esó keddi 
napokon tartatni szokott orsz. kirakóvásárok marhavásárral 
köttessenek össze._— A vasúti- és hajózási m. kir. íőfel- 
ngyelősség részéröl ezennel közhírré tétetik, miszerint az 
ezüst árkelet pótlék, f. évi május havára hét “/„-kai álla­
píttatott meg.

Színház, művészet.
*** Bignio Lajos ma „Teli Vilmos“ 

czimszerepében lépett föl a nemzeti színpadon. 
Alkalmunk volt ezáltal a rég pihentetett operát 
ujra hallani, s Bignio művészi játékában gyönyör­
ködni. Az opera, melynek szívhez szóló zenéje 
tele van költészettel és bájjal, ma is nagy hatást 
tett, mint egyébkor, s műgonddal előadott nyitá­
nyát a közönség hosszasan tapsolta. Teli énekré­
sze elenyészőleg csekély szemben az opera nagy­
számú és impozáns együtteseivel valamint egyéb 
szerepeivel is. így például a tenorszerepek kö­
zöl az iljn Melchthal határozottabban áll elő­
térben két egész felvonáson át, mig Teli szerepe 
csak a harmadikban ér el oly fokot, melyen a 
közérdeket magára vonhatja. E felvonást kell a 
művésznek kizsákmányolnia, ha Teli szerepében 
hatni akar, s minthogy az egész szerep súly­
pontja e kis részre esik, nem ritkán túlzásokra 
ragadja az előadókat a hév és jó akarat. E körül­
mény azonban Bigniónál nem forog fenn, sőt va­
lamivel többet sem ártott volna adnia az apai 
fájdalom és kétségbeesés vonásaiból, midőn gyer­
mekétől búcsúzik. Gemmyt ez alkalommal K u r z- 
weil Janka k. a. énekelte elég ügyesen s nem 
rontva az összhatást, a mi kezdőtől elég. Ellin- 
g er Melchtal szerepében egy szerencsétlen moz­
dulat correctiójára minden hanganyagát föl akarta 
használni, miből aztán olyan egetverő és színház ren­
gető hangáradat lett, a mely minden képzeletet — de 
kívánalmat is felülhalad. Keveset a jóból! Ney, 
Pauli, Maleck y né, Szál a y, Tall ián de­
rekasan támogatták a főszereplőket, de a mi min­
denek lelett dicséretet érdemel, az a zenekar, me­
lyet tőlünk Európa bármely színháza irigyelhet. 
Oly praecisitással s a legfinomabb árnyalatokig 
ható színezéssel játszotta az operát, hogy a házat 
egészen megtöltő közönség ez estét a legélveze­
tesebbek közzé fogja sorozni.

— Soldosné Luiza asszony a jövő héten 
kezdi meg szabadságidejét s először Szegedre megy, 
hol 3—4 népszínműben fog fellépni.

— frank Katalin bécsi hírneves tragicai 
színművésznő lép föl a gyapju-utezai német színház­
ban e hó 27-én és 28-án a pesti első bölcsőde 
és gyermekmenhely-egyletek javára két legkitű­
nőbb szerepében ., Valser Philippine“ és „Locouv- 
reur Adrienne “-ben.

Egyletek, társulatok.
A magyar gazdasszonyok orszá­

gos egyletének elnöksége kedves kötelességének 
ismeri köszönetét sajtó utján is kifejezni mindazon 
tővárosi és az ország minden részéből különösen 
Erdélyből is jelentkezett, vidéki nemeslelkü ein- 
berbarátoknak, kik az országos árvák érdekében az 
egész nemzethez intézett szózat nemes czélját át­
erezvén, nem késtek az egylethez gyűjtő perselyekért 
iolyamodni s ez által fényes bizonyságot adni 
abbeli lélekemelő törekvésüknek, hogy az egylet kebe­
lében megfogamzott perselyek utjáni,.gyűjtés esz­
méjének gyakorlati foganatosítása Jóakaró, buzgó 
támogatás mellett az egylet árvaházának anyagi 
felvirágzását ezélzó legszebb eredményre vezet- 
het. - Ezen sorok közlésével az elnökség egy­
szersmind kifejezést kivan adni ama forró óhajá­
nak, miszerint az országos szegény árvák sorsa 
enyhítése érdekében eddig nyújtott buzdító pél­
daadás számos oly nemes követőkre találand, 
kik özvegy Damjanich Jánosné egyleti el­
nöknél (VIII. kér. muzeum-uteza 1. sz.), valamint 
Kralovánszky Istvánnó persely bizottsági elnöknél 
(IV. kér. lipót-uteza, szerb-udvar) még készletben 
tartott nehány száz gyűjtő persely szives átvál­
lalása, illetve hatóságilag is engedélyezett alamizsna- 
fillérek gyűjtése által úgy önönmaguknak, mint a 
nemzet jobbjainak kedvező alkalmat fognak szol­
gáltatni a jótékonyságnak legkevésbé terhes, mert 
ezerek között ki kinek tehetsége szerint a legszebb 
összhangban megtorló, de ép azért a legértékesebb 
és leghatékonyabb módoni gyakorlására.

— A népoktatási kőre hó 28-án d. e. 
10 órakor tartja közgyűlését a régi városházban 
1-só' emeleten. Miután ez alkalommal az uj vá­
lasztások megejtetnek, kéretnek a tagok minél szá­
mosabb részvételre.

A képzőművészeti társulat közgyűlése
Az országos magyar képzőművészeti társula 

ma tartotta évi közgyűlését először saját palo 
tájában. Pulszky Ferencz elnökölt; majd a: 
egesz választmány és szép számú közönség vol 
jelen. Keleti Gusztáv olvasta föl az évi jelen­
test, mely a lefolyt évi működésnek bő rajzá 
adja. A társulat uj korszak küszöbén áll, a vágyói 
megkétszereződött s a hazai művészet állandó ott- 
honában nagyobbszabásu működése biztosítva van, 
A. választmány kifejezi báláját a műcsarnok derék 
építészének, Láng Fülöpnek, a falfestmények 
megteremtőjének, Lot znak, a színes ablakok 
ajándékozójának Ró th Zs.-nak, s az udvaron 
levő remek majohea szökőkút készítőjének- Fi­
scher J. porczellán gyárosnak. A megnyitási ün­
nepély nagyszerű sikere, mit őfelsége a király jelen- 
lete ntka unnepélylye tett, — kezeskedik arról,
uöfL? hAaZa a tá//Ula,t irán-vát helyeslő szóval 

\ megnyitással összekapcsolt kiállítás, 
3 a haf* műveszek és a külföldi iskolák
ö tí í i” a íanCZÍa iskola mestermüveit 
is hozta a híres muárus Tedesco, - november
írín-ón íi -íngf L1878), tartotí s 6 mellett ki- 
sérletkep folallittatott a karácsonyi bazár is. Az
ezen időszak alatt kiállított összes müvek fzáma
1 f 1-Ä , ?,0ZQ1 357 magyar művésztől 

eredt. A kiállítás alatt a közönség részvéte kivált 
kezdetben rendkívül nagy volt. A múlt évre eső 
öt hét alatt 11737 fizető személy látogatta s a 
jövedelem 4395 frt 20 krra ment. Ez idő alatt a 
kiállításból 17.937 frt árn müvet vettek meg de 
a közönségre ebből 3380 frt esik. A muz’eum 
képtár számára vett a kormány 7 képet 6450 írton 
maga a társaság hazai ifjabb művészek bátorítá­
sára közülök 8-tól vásárolt 3300 irton képeket. 
— A választmány szerencsés volt — Józsel 
képcsarnok egylet Ígéretét beválltva — Munkácsy 
„Ljonczozása-át nemzeti képtárnak adományozni, 

5 vágyon-mér 1 eg a társulat pénzügyi 
állását következőleg tünteti elő 54,912 frt 56 kraj- 
ezárral gyarapodott tavaly és most 333,346 írtra 
rag. Kern lehet elég hálával megemlékezni a fe­

jedelmi kegy újabb nyilvánulásáról; — a műcsar­
nok melletti telket, díszes palotával leendő beépí­
tésre ő felsége udvartartási javadalmából engedé­
lyezett 21,000 írton a társulat megvette. Ezenkívül 
még 25,000 frtnvi uj alapítványt. A társulat ter­
hei ugyan 89,763 fit 22 krt tesznek, liánom a 
künnlevü követelések figyelembe vételével ezek le­
olvadnak 16,946 frt 3 krra. Az év végén a társu­
latnak 86 pártfogó, 174 alapitó és 932 rendes 
tagja volt.

A folyó évre előkészített album 
az eddig megjelentek legértékesebbjei közé soroz­
ható. Külföldi bolti árát 46 arany márkában álla­
pították meg.

Emlitésreméltó, hogy az album több lapja 
Doby Jenő hazánkfia munkája, mint Gonzales Co- 
ques „YTau Egek családja“ az országos képtár re­
mekműve után. Különben több remekmű sokszo­
rosítása, rézmetszet vagy karcz utján van kilátás­
ban, a közzé teendő lapok száma 53, ezek közül már 
14 elkészült, 20 munka alatt van. Egy albumot aduak 
ki, mely az országos képtár kimerítő megismerte­
tését nyújtja. — A párisi metsző iskola kitűnő­
ségei, mint Rapos, Greuó, Walone és Gam-Che- 
rel az album vállalat részére megszereztettek. A 
befejezett album-szövegével együtt 50.000 frt kö­
rül fog kerülni, a müsokszorositó-egylet 10.000 

ittál járult ehhez. Az ezen egylettel kötött szer­
ződés hazai sokszorosító művészeinknek majdnem 
állandó elfoglalást biztosit, a lemezek tulajdoni 
közössége fenntartatik, ezentúl az egylet köteles a 
sorsólásokboz szükséges mellék-nyereményeket 
rendelni. Mindezen előnyök eléggé indokolják, hogy 
a múlt év végén lejárt szerződést további 5 évre 
meghosszabbították. Az ujonnon belépő tagok az 
országos képtár teljes albumának birtokába jutá­
nyosán juthatnak.

Elaggott művészek vagy ezek özvegy és se­
gélyezésére a társulat 720 irtot adott ki.

A választmány kebeléből a párizsi kiállításon 
a művészeti csoportra nézve állandó szakosztályt 
szervezett. A Barabás kiállítás a társulat eszméje 
volt, folyóiratában a művész életrajzát fogja is­
mertetni, az ülésterembe pedig arczképét fogja 
megszerezni.

A jelentés végén a választmány melegen 
emlékszik meg azon érdemekről, amiket a társu­
lat körül az előbbi években gróf And r áss y 
Gyula és Trefort Ágoston urak szereztek; in­
dítványt is tett a választmány, hogy őket a köz­
gyűlés válaszsza tiszteletbeli tagul, mit él­
jenzéssel fogadtak.

A jelentés felvonása után Telepi előadta a 
számvizsgáló bizottság jelentését, mely tudomásul 
vétetett s annak alapján a fölmentvény kiadatott. 
A jövő évi költségvetés 26,500 írtban állapítta­
tott meg.

György Aladár indítványa, hogy az album­
ban évenkint egy-egy magyar művész rajzát is 
fölvegyék, köztetszéssel fogadtatott el. A múlt évi 
számvizsgálók ujra megválasztatván, a közgyűlés 
az igazgató-tanácsot következőbe alakította meg: 
Aleluök lett: gróf Erdődy Sándor ; Választmányi 
tagok: gróf Apponyi Albert, Barabás Miklós, 
Freund Károly, Greguss Ágoston, Havas Sándor, 
Hauszmann Alajos, Henszlmann Imre, dr. Birsch- 
ler ígnácz; Huszár Adolf, Keleti Gust., Klimkovits 
Ferencz, Ligeti Antal, Lipthay Kornél, Lechner 
Lajos, Lotz Károly, Madarász Victor, Maszák Hugo, 
Ney Béla, Orlay Soma, Palik Béla, Párta Gyula, 
Pulszky Károly, Szombathelyi Antal, Székely Ber­
talan, Szentgyörgyi Otto, Szemlér Mihály, Szlávy 
József, Párkányi Béla. Tarcsay János, Tisza La­
jos, Than Mór, Ujházy Ferencz, Vastag György, 
Veber Antal és Zichy Antal.

ovarosi ügyek.
— A fővárosi adókivető bizottságok f 

hó 26-án a III. ‘osztályú kereseti adót tárgyalj; 
következő házszám alatt érdekeltekre nézve: Bu 
dán Krisztina város 303—500-ig bázszámig, Ó-Bu- 
dán a Jókokamat és járadék adó tárgyalása vesz 
kezdetet; a belvárosban 502—150-ik bázszámi0, e 
lipótvárosban 179-192-ik bázszámig, a terézvá- 
rosban 1314—1366-ik házszámig, a József-Ferencz- 
városban 1251—1350-ig.
„ , — A lefolyt héten élve született 250 gyermek, 

elhalt 288 szemelj; a halálozások tehát 38 esettel múlják 
felül a születéseket. — Az élve szülöttek közt volt 16t 
törvényes, 82 törvénytelen ; nemre nézve 134 fin, 116 leány 
—- Halvaszületett 13 gyermek, köztük 8 törvényes, 5 tör­
vénytelen. — A halottak közt volt 100 férfi, 128 nő. 
egy even aluli gyermek 68. - Az elhaltak közt egy éven 
alul tartózkodott Budapesten 12. — (a tartózkodás tartama 
dO-nal ki nem tudható.) Ez év 10 hetében élveszületetl 
összesen 4165 gyermek, elhalt 4293 egyén, a halálozások 
többlete tehat 128.

— A fő vár os törvényhatósági bi­
zottsága f. é. május hó 1-ón 1-én d. u. órakoi 
tartandó közgyűlésén következő fontosabb külön­
leges tárgyak fognak tárgyaltatni: a) pénzügyi 
bizottmányi és tanácsi előterjesztés emelésére ala­
kult részvénytársaság kérvényére a lóvásártéri 
jognak, továbbá az oranibustelepnek és az a mel­
lett fekvő 22^ és fél hold fővárosi teleknek 30 év: 
időtartamra átengedése iránt; b) előterjesztés s 
magyar kisbirtokosok országos bitelegyesületét lé­
tesítő bizottság kérvényére az egyesület üoyénet 
hazafias támogatása iránt, c) Tanácsi jelentés e 
városligeti tónak háromévre évenkinti 6107 frt 71 
krért Deutsch Mór és Rosenfeld Mórnak lett bér­
beadása iránt; d) több rendbeli bérbeadások beje 
leütése.

TÁVIRATOK.
, ,, Turnu-Severin april 25. (Az „Egy 
értésll távirata). Pitesti még eddig sí 
románoktól sem muszkáktól nincs m< 
szállva, még eddig mit sem tudni egy ez 
helyen tervezett csapat összpontosítási 
A bukarest-vereiorovai vasúti vonal m 
mindig a románok kezében van.

London, apr. 25. (Az »Egyetértés“ távirai 
V alemennyi jelentés e mai napról a helyze 
roszabbra változottnak állítja. Csak Oroszorsi 
feltétlen visszavonulása egyedül mentheti ír 
Európát a háborútól. A londoni hírlapok, kiv 
a Standard, a helyzetet kétségbeesettnek ta 
pik, a Daily News és aDaily Telegra 
Pétervarból és Berlinből levelezőiktől azon tüdő 
tast veszik, miszerint mindakét fővárosban m 
denki meg van arról győződve, hogy Beaconsfi; 
lord minden áron háborút akar.

Bécs, apr. 25. A „Pol. Corr.“ Ko 
stantínápolyból april 24-ről jelenti: A m 
hamedánok és pomakok (mohamedán b< 
gárok)felkelése Bulgáriában kivált a Rhodo 
körül mindinkább nagyobb mérveket ö 
A felkelők számát 25,000 emberre becs 
ük, kikkel 30,000 orosz áll szemközt, 
san stefanói/( orosz főhadiszállás és 
porta közt létre jött egyezmény követkt 
teben egy orosz és török tisztekből á 
bizottság indulna a hely színére, hogy 
teikeles okait kipuhatolja és a békéltetés 
vezető legalkalmasb eszközök foganato: 
tasarol gondoskodjék.

Konstantinápoly, apr. 25. -Hava 
jelenti: drmapolyi hírek szerint az oi

szók a fölkelőkkeí a Ehodope hegység­
ben alkudozásokba bocsátkoztak. Az ellen­
ségeskedések jelenleg csökkentek, egy orosz­
török bizottság foglalkozik a tartomány 
kibékéltetésével. — A betegségek az orosz 
hadseregben növekednek. Azt állítják, mi­
szerint Theszaliában az ellenségesgedések 
be vaunak állítva. Egy török tehervontató 
gőzös törést szenvedett a Bosporus bejá­
rásánál, melyen 59 személy találta halálát.

Becs, april 25. A „Pol. Corr.“ Athénből 
25-éi'őI jelenti: a thesszáliai -felkelők Blunt és 
Merlin angol konzulok ajánlatát a fegyverletételre 
nézve visszautasították, de felszólították őket, men­
nének Ivarditzába, hogy az ottani általuk képvi­
selői minemtiségben küldött meghatalmazottal al­
kudozásokba bocsátkozzanak. E közben a felkelők 
előnyt vívtak ki. Karditza közelségében a törö­
kök felett és tőink ágyukat foglaltak el. Laris- 
szából most naponkint erősítés érkezik a török 
csapatokhoz.

Berlin, april 25. A „Nordd. Alig. 
Ztg.“ azt mondja: Stollberg gróf időzése 
Bécsben közel fekvő okoknál fogva még 
egy ideig meg fog hosszabbittatni; minden az 
ő megváltozott állására vonatkozó hirek 
egészen alaptalanok.

Belgrád, apr. 25. A hivatalos lap közli Nis, 
Prokoplje, Laskowatz, Pirot, Trn és Vranya legte­
kintélyesebb polgárai hódolat föliratát, ‘ melyben 
Szerbia fejedelmének köszönetét mondanak Szerbia fel­
szabadításáért török uralom alól, követelik egyszers­
mind Szerbiához csatoltatásukat és készeknek” nyilat­
koznak életüket, vagyonukat a többi Szerbia meg­
szabadításáért és a szerb nemzet egyesüléséért föl­
áldozni. Valamennyi török fogoly ma Racaban a 
török biztosoknak átszolgáltatott. Valamennyi 
szerb fogoly közül csak 37 tért vissza, a többiek 
a törököktől lekonczoltattak.

Berlin, april 25. Bismarck herczeg beteg­
sége ' nem látszik veszélyesnek és minél elébbi 
felgyógyulását engedi remélni.

_ London, april 25. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Egy meghatározott számú mun­
kásokból álló, hallgatásra megesketett tár­
sulat Woolwichban újonnan feltalált gépeket 
készít torpedók ellen.

,Bécs. apr. 25. A ,Pol. Corr.“ Belgrádból 
2o-kerol jelenti: Lesjanin ezredes visszatért Pé- 
tervárról és hízelgő levelet hozott a czártól Szerbia 
fejdelmének, melyben a czár a szerb hadsereg vi­
tézségének teljes elismerésével adózik, szolgálatait 
megköszöni, Szerbia óhajtásainak tekintetbe véte­
lét lehetőségig biztosítja és Trn és Vranya kerü­
leteknek Szerbiához csatoltatásába beleegyezé­
sét adja.

Pétervár, ápr. 25. Az „Ag. E.“ is­
métli, hogy a kabinetek közti bizalmas 
tárgyalások Németország közbenjárásával 
folyvást tartanak. A congressus biztosítá­
sául, ezt a kabinetek közti eszmecsere 
fogja megelőzni a legkiválóbb kérdések fe­
lett,' mig az előconferentia a formalitásokat 
határozandja meg. Az ,,Ag. E.“ azt mondja: 
Az „Ag. Hav,“ versiój a folyamatban lévő tár­
gyalásokról nem egészen helyesek; a né­
metországi nagy követek még nem kap­
tak formulázott meghívásokat, mivel az a 
eonferentia dolga lesz. Anglia többet kí­
ván az európai jelleg elismerésénél a ke­
leti események által teremtett kérdésekre 
nézve Muszkaország részéről, mivel Gror- 
csakoff emlékirata ezen elismerés absolut, 
nyilvános és hivatalos aonstatálása. — 
Gorcsakofí herczeg jobban érzi magát, 
a láz eltűnt, csak gyöngeség maradt hátra.

KÖZGAZDASÁG.

A Tetömag-hamisltűs ellen.
A gazdasági vetőmagvak, főkép a takarmány 

és konyhakerti magvak hamisítása iránt folyton 
szaporodó panaszok az ezen magvakkal űzött ke­
reskedés lehető ellenőrzését kívánatossá tevén, a 
földmivelés, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. mi­
nisztérium a magyar-óvári gazdasági académiával 
kapcsolatban egy magvizsgáló állomást állított 
fel, alkalmat óhajtván nyújtani ez utón arra, hogy 
a vetőmagvakat vásárló gazdák a magvak csira- 
képessége és valódiságáról, egy szóval értékéről 
tájékozást nyerhessenek. E végre az állomás el­
járását szabályozó alapszabályok közül az aláb­
biakat azon felhívással közöljük, hogy az állomás 
sikeres működése első sorban a közönség érdeklő­
dése által feltételeztetvén, annak igénybe vételét 
a gazdák figyelmébe ajánljuk.

Az állomás ez élj a; 1. Első sorban a 
magyar allam területén a magkereskedést ellen­
őrizni ; s ez által a gazdák, erdészek és kertészek 
érdekeit az e téren előforduló hamisítások és csa­
lások ellen megőrizni, illetőleg érdekeiket előmoz­
dítani. 2. A növényélettan terén a tudomány és 
gyakorlat előmozdítása.

Az 1. §. 1) alatti czélja elérésére ra magter­
melők, kereskedők és fogyasztók által beküldendő 
vető magvakat kívánság szerint a következő 
szempontokból megvizsgálja: a) Azonossá­
gukra a lehetőségig, b) Tisztaságukra, az idegen 
anyagok és magvak mennyiségének meghatározá­
sával. c) Tisztaságukra, de az idegen, anyagok és 
magvak mennyiségének és minőségének pontos 
meghatározásával, d) Csiraképességükre, e) Fajsú­
lyúkra. g) A b), c), d), e) és f) tulajdonságok 
összevetéséből eredő használat értékükre.

A 2. §. a, b, c, d, e, és g) alatti tulajdon­
ságok bármelyikének megvizsgálása szempontjából 
aZ' állomásnak beküldendő magmennyi­
ség a következő: a legapróbb magvakból, mint 
füvek fehér vagy gyökerező here, csibékul-,’ mák 
dohány, káposztafélék, nyír és égerfa stb. leg­
alább 50 gram, középnagyságuakból, mint luczerna 
réti here, len, répa, hajdina stb. legalább 100 gr! 
nagy magvakból, kalászosok, hüvelyesek, erdészeti 
magvak stb. legalább 250 gr. A 2. §. f) alatti tu­
lajdonság megvizsgálására pedig beküldendő leg­
alább 17a liter tekintet nélkül a nagyság és 
súlyra. OJ 8

A magvak vizsgálatáért az állomásnak di- 
j a k fizetendők:

L A növényfaj, fajta vagy válfajta meg­
határozása, mennyire ez lehetséges ....

2. A mag tisztaságának meghatározása" 
az idegen keverék részek csupán mennyiségé­
nek meghatározásával

a) Gabna-félék, köles, tengeri, repeze
és más káposztafélék, répa, len gomborba, na­
gyobb hüvelyesek, pohánka, tűlevelűek és na­
gyobb erdészeti magvak...................................

b) Herefélék, a fünemek közül vadóez
és komócsin, csibehnr, ernyős virágnak retek­
félék, sóska, nyír és éger fa stb........................ 1 frt 50 kr

c) Egyéb füvek, szintúgy herefélék, ha
az aranka is mennyiségileg meghatározandó 2 frt — kr.

3. Csupán aranka féléknek mennyi és
minői eges meghatározása.............................. 1 frt 60 kr

50 kr.

50 kr.

2 frt 50 kr.

3 frt — kr.

7 fit — kr.

4. Csupán a szádorféiéknek mennyi és
minőleges meghatározása ....................................

5. A magvak tisztasága, az idegen ke­
verek reszek mennyi- és minőségének meghatá- 
rozasaval:

a) Csupán a köztük található az ember 
vagy állatra mérges növények mennyi és mi­
nőleges meghatározása .

b) Csupán a mérges növények és kárté­
konyabb gyomok mennyi és minőléges megha­
tározása ............................................................

c) Az összes idegen anyagok és magvak" 
mennyi és minőleges meghatái ozása

(teljes növénytani elemzés) . . 5 frttól 12 frtig
8. Csiraképesség meghatározása . . . i f,t _ p,.’
7. Egyes magvak súlyának meghatáro­

zása (1 kilogrammban levő magvak száma) . 50 )lT
8. Magvak fajsúlyúnak meghatározása . 1 frt 50 kr!
9. Térfogatsúly meghatározása . . . 2 frt. — kr".
10. A használati értékek meghatározá­

sáért külön díj nem követeltetik, a mennyiben 
egyéb meghatározásokat ieltételez, melyekért 
az illető dijak felszámittatnak.

,11- Minden egyéb vizsgálatok, vagy ter­
mesztési kísérletekért járó dijak előzetes alku 
utján szabatnak meg.

A vizsgálat eredménye csakis a dijak befi­
zetése után fog tudtul adatni.

Magtermelök, magkereskedők, nagy uradal­
mak, vagy oly testületek és egyletekkel, melyek 
társulás utján vetőmag-szükségletüket nagyban 
vásárolván, tagjaik közt felosztják, úgynevezett 
fogyasztási egyletekkel, vagy idény vagy pedig év 
számra szerződés köthető, melynélfogva mérsékelt 
dijakon alapuló átalányért, mely előre befizete ndő j 
bizonyos számú vizsgálatot követelhetnek. I

Minden vizsgálat eredménye az erre 
szolgáló nyomtatvány miután a beküldőnek tudtul 
adatik; mely értesitvény jellegévelpir és csupán a 
beküldőnek saját megnyugtatására szolgál, de bi­
zonyítvány erejével semmikép sem bírhat.

Magánosok által leendő beküldéseknél kívá­
natos, miszerint kitéve legyen a beszerzési 
forrás (termelő vagy kereskedő ezég) hol ter­
mett, az ár, és a netán biztosított csiraképesség, 
továbbá vett, vagy venni szándékolt ám legyen 
az, mert mutatvány megvizsgáltatása érdekkel 
nem bir.

Ezen intézkedésnek czélja, adatok gyűjtése 
annak megállapítására, lionnét, milyen minőség 
várható.

Pénzküldemények a m. kir. gazdasági 
akadémia pénztárának, minden egyéb le­
vél vagy küldemény a m. k i r. növényéle t- 
t a n i k#i sérleti állomásnak“ szintezve, 
Magyar-Ovárra küldendők.

A budapesti gabna és érik tőzsde, április 35
Gabna-íőzsde. Bnzát ma gyengén kínáltak, 

a malmok a vásárlásra élénk kedvet mutattak, a 
tulajdonosok tartózkodása folytán az árak 10 krral 
emelkedtek. A forgalom körülbelül 12.000 mázsa.
A többi gabnafajokban az üzlet kevés ; -árak és 
irány változatlan. Hivatalos feljegyzésre bejelentett 
kötések :

Búza tiszai 1300 mm. 79 12.70, 300 mm. 
79, 200 mm. 79.2, 400 mm. 78 és 100 mm. 
67.8 12.45, 500 mm. 78 12.55, 400 mm. 78 és 
400 mm. 77.8 12.45. 400 mm. 77.5 12.30. 500 
mm. 75 11.85, 1200 mm. 75.8 12.10, 300 mm. 
<7.3 12.39. mind bárom hóra. Pestmegyei 400 
mm. 76.7 11.80 három hóra. Bácskai 2000 mm. 
73 11 három hóra, Bánáti 200 mm. 75.5 11 hi­
bás, három hóra. Fehérvári 250 mm. 75.5 11.50 
keverékkel, bárom bóra.

Rozs 200 mm. 7.75; 100 mm. 7.67,50, 
készpénz.

Tengeri 100 mm. 7.55, 100 mm. 7.51,50 
mindkettő készpénz.

A határidőüzletben búza tavaszra 30, 
zab őszre 5, tengeri 3—5, repeze 15 krral emel­
kedett tegnap óta és maradt ; Búza őszre 10.57 
—10.65, tavaszra 11.10—11.25, zab őszre 6.75—
6.85, tengeri, bánsági május—júniusra 7,20—7.40, 
káposztarepeze aug.— septemberre 15.75—16.00, 
bánsági julius—augusztusra 15.38—15.50.

Értéktőzsde. A reggeli lapok kedvezőtlen hí­
reivel egyúttal Frankfurt és Bécsből alacsonyabb 
jegyzések érkeztek, mely körülmény a budapesti 
speculatiót rémületbe ejtette, az osztrák hitel rész­
vények árfolyama az előtőzsde folyamában 208.50- 
ről 205-ig csökkent és 205.30-on maradt, magyar 
hitel részvények 184-ig voltak kínálva.

A déli tőzsde csendesebben folyt le, az 
arbitrage vásárlása folytán osztrák hitel részv. 
206.50-ig javultak és zárlatkor 206.30-on marad­
tak, magv. hitel részvénvek 184—50 185.25-ig 
voltak keresettek. Helyi értékek közül Pesti bizt. 
részvények 75-ön, Unió viszontb. részv. 160-ra 
hanyatlottak, Luiza gőzm. részv. 197-en kerültek 
forgalomba. Magyar aranyjáradék 85—84.85-ön, 
magyar vasúti kölcsön kötv. 97—97.25-ön vásá­
roltattak. Az aranyvaluta meglehetős élénk forga­
lom mellett hausse irányban mozgott, busz frankos 
aranyak 9.88—9.88-en, markjegyek 60.80 60.85-ön 
keltek.

— Budapesti marhavásár april 25. A mai
hetivásáron volt összesen vágó marha 649 darab, 
és pedig ökör 372 darab, tehén 211 darab, bi­
valy 35 darab, és bika 31 darab. — Ökrök ára 
50 frttól 54-ig, teheneké 48 forinttól 50-ig, bi­
valyoké 44 forinttól 46-ig. Minthogy a felhajtás 
csekély volt, minden jószág gyorsan elkelt. — 
Sertés vásár felhajtatott e heten 3600 drb el­
adatott 3600 drb élő súlyra 100 kilogramm 50 
frttól 56 frtig. A nyers szalonna 100 kilogrammja 
60' frt. A sertés zsir 100 kilogramja 72 frt. — 
Lóvásár. A folyó évi april hó 25-én tartott heti 
lóvasárra felhajtatott, összesen 150 hámos ló, eb­
ből eladatott 120 drb.

Bécsi és külföldi üzleti tudtfsitAsok.
Bécs, april 25. (Az „Egyetértés“ távirata.) 

Búza tavaszra 11.70—11.75, őszre 10.80—10 85, tengeri má- 
jus-juninsra 7.80-7.85, bánáti 7.85—7.90, zab tavaszra 
7.20—7.25, május—júniusra 7 25—7.30, őszre 7.35—7 40 
rozs magyar 8.55—8 80, román rozs 7 00—7.15, kereske­
delmi zab 8.40—8.50, ó tengeri 8.15—8.20, uj tengeri 8 20 
—8.30, román ó tengeri april bóra 8-8.10.

Bécs, april 24. (Az „Egyetértés" távirata.) 
Felhezotal borjukban 2158 drb, élő sertések 1697, ölve 
228, juh 550, ölve 23, bárány 1058. A feldolgozott bus 
mennyisége 14.650 klgrm. az üzlet minden ágban eléggé 
jó, a vásár látogatottsága azonban gyenge. Élő borjuk 35—
49 frt, ölve 36—52 frt, sertés 44-50 frt, élő juhok 48—50 
frt 100 ldgrmonként. Juhok párjával 18—25 frt, bárányok 
5—12 frt.

Bécs, ápril. 25. Hitelrészv. 207.60 Galieziai 239.25 
Állam vasút 248.50 Hitel-sorsjegy 159.-.— Napoleond’or
9.85. Arany 5.82. Frankfurt 60.—. Porosz pénzutalvány 
60.65. (Arany' jár. 71.90. Angol-Osztrák 84.50. Lombard 
67.50 Tramvay —Kente 60.75. 1860-as ,110.85. 1864-es 
135 50. Ezüst 107 40. London 123.—. Általános épitő- 
bank —.—. Török sorsjegy 14 25. Angolépitőbank —.— 
Unio-bank—

Bécs, ápril 25 Magyar földteherm. kötvény 79.20 
Salgő-Tarján 89 Magyar hitel 184 25 Magyar zálog­
levél 94 — Erdély 98.—. Magyar keléti vasút 64.— 
Magyar sorsjegy 73.50 Magyar földhitel 49.— Magyar 
vasuti kölcsön 96.75 Angié magyar —. Franco magy. 
bank —.—. Alföld 110 —, Magyar északkeleti vasút 107.50 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv. 61.—. Tiszai vasút 177.— 
Arany járadék 85.—.

Hamburg, april 24. Búza 224. 222, rozs 153 
149, repezeolaj 71, 70, szesz 42.8/4 42.s/4, 43,1/2, 44.8/.

Boroszld, april 24. Szesz 5Ó.50, 50.50.
Antwerpen, april 24. Petroleum 26 ’/» frank.
London, april 24. Búza állandó csöndes, zab bá­

gyadt, bab igen szilárd, olaj helyben 33.
Pá-ris, april 24. (Esti tőzsde.) Minden szilárd. Liszt

67.75, 67.75, repezeolaj 95.50, 95.50, 95.25,93, szesz 6050
60.76, 61, 60, búza 32.75. 32.75, 32.25. ’

Vegyes közlemények.
Iparegyesületi ügyek. A nemzetgazdasági 

szakosztály szombaton f. é. april hó 27-ón dél­

után 5 órakor az egyesület helyiségében (Károly 
körút 10. sz. I. em.) ülést tart, melyen a tagok 
reszt venni kéretnek.

Vasuti társulatok közgyűlései. A tiszavidéki 
vasút ez évi rendes közgyűlését f. é. május 20-án 
d.' 6-11 órakor, a magy. északkeleti vasút pedig 
26-án d. e. 10 órakor lógja mindkettő Budapesten 
igazgatósági épületeik tanácstermében megtartatni.

A mosatlan gyapjubehozatala Romániából. 
Több oldali-ól folyamodtak a kereskedelmi minisz­
tériumhoz azon intézkedés ellen, mely eltiltja a 
mosatlan gyapjúnak behozatalát a Dunafe- 
jedelemségekből. Ezen intézkedést beszüntetni, a 
„Búd. Corr.“ szerint tekintettel a fenyegő marha­
vészre, lehetetlennek mutatkozik, Németország ez 
esetben teljesen elzárná az osztrák-magyar birodalom 

$ előtt határait. Hogy a kereskedelemnek mégis meg- 
! könny ittessék a forgalom, a kereskedelmi minister in­

tézkedett, hogy ezentúl a behozandó gyapjú a határ­
állomásokon megmosattassék. Egy Brassón ösz- 
szeülendő vegyes bizottság, melyhez mint halljuk 
Wächter főispán mint kormánybiztos küldetik, 
fogja az ez iránt szükséges módozatokat megál­
lapítani. Kétségkívül ily ideiglenes gyapjumosoda 
fölállítása nem fog nehézségekkel találkozni. Sze- 
beu megyében az utolsó napokban nem fordult elő 
több marhavész eset.

Napirend april 26.
Naptár. Péntek. Kath: Ervin Kilit. Protest.: Killt Görög­

orosz : ápril 44. Márton. — Napkél 4 óra 51 perezkor. 
Nyugszik 7 óra 4 perezkor.

Múzeumban nyitva van a régiségtár d. e. 9 órától d. a.
1 éráig.

Ilorvát-szlavon miniszter fogad d. e. 10 órától d. u.
2 óráig.

Föv. tanács ülése d. e. 10 órakor.
FJ) • közraktári bizottság ülése d. u. 4 órakor.
Föv. középitési bizottság ülése d. e. 11 órakor.
Magy gazdasszonyok egyesületének ülése d. u. 6 órakor. 
Keresk. ifjak társ. bizottmányi ülése este 8 órakor.
Orsz. erdészeti egyesület választmányi ülése d. u. 6 

orakor.
Orsz. képzőművészet kiállítás nyitva d. e. 10—12 óráig 

d. u. 2—4 óráig.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. u.

2—4 órák közt nyitva.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u- 4 

óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig. 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Allatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom 'april 25-én.
A főváros Duna balpartján következő vizi jármüvek 

kötöttek ki: Adamák János 4 talpja 100 mm söprűvel 
Trenesényböl. Zerkovits Alajos 4 talpja 100 mm." szőllőka- 
roezal Komáromból. Neuschloss Károly 5 talpja 60 mm. 
épületfával Komáromból. Faipar-társaság 33 talpja 1000 
mm. épületfával Garamiéi. Rosmayer Ferencz m h. 1800 
mm. búzával Tortáról. Freund Jakab m. h. 1450 mm 
D.-Veesérol Reich Henrik m. h. SCO mm. kukorieza és 
960 mm. búzával Földvárról. Bruek Simon m, h. 438 mm. 
kukorieza és 450 mm. búzával Penteléről. Tombász Mihály 
m. b. 3034 mm. búzával Paksról. Tóth Ferencz m. h. 3388 
mm. búzával Setéről. Freund Trebitzer m. h. 800 mm bú­
za és 2570 mm. kukoriezával T.-Veeséről.

Kivonat a hivatalos lap április 25-ik számából.
Árverések a fővárosban. Linhardt József 12.022 

írtra b. bodzafa-utczai háza június 22. Hiller Klára 5700 
írtra b. ing. a Vízivárosban május 6. Vásárhelyi Károly 
3260 írtra b. Ferenezváros névtelen utczában fekvő ing. 
június 7. Zách József csődtömeg 3661 frt, illetőleg 6713 
frtra b. kőbányai ing Paisch Antal 6043 írtra b. óbudai 
ing május 1.

Árverések a vidéken. Minár János 3185 írtra b 
mg. május 9. Sarlnskán (Nyitra.) Fábján István 4150 frtra 
b. ing, május 22. Fertő-Szent-Miklósou (Sopron.) Ugrón 
Tamás 1335 frtra b. ing. Kovásznán (K.-Vásárhely.) Gaj- 
zágó Kristóf 8500 frtra b. ing. június 3. N.-Abony. Pfeifer 
Tózsef 1780 frtra b, ing. május 6. Solymáron. Odry István 
2300 frtra b. ing. Zomboron. Müller Fülöp 3691. frtra b. 
ing. május 16. Szakálházán. Gregoresok Mihályné 1841 
frtra b ing. Felsó-Szátokon május 22. Beszterezi János 
1300 frtra b, ing. május 13. Kis-Tétény. Szomor Imre 3500 
frtra, illetve 11.089 frtra b. ing. H.-M-Vásárhely. Blahunka 
Sámuelnó 2264 frtra b. ing. május 1. Szatmár-Németin. 
Csernák Sára 1209 frtra b. ing. május 8. Fámádon. Jegg 
János 2202 frtrS b. ing. május 8. Tamási Gábor 2454 
frtra b. ing. május,25. Nagy-Tanya. Nagy Pál 2300 frtra 
b. mg. május 21. Ácson- Mák István 3227 frtra b. ingatl. 
május 10. Lakafáján.

Pályázat. Nyáradszerdán postamesteri állomás. Szén) 
tes városában a tiszti főorvosi állomásra.

23-u.d.a.pesti szizilsipolr.
Péntek, april 26-án.

NEMZETI SZÍNHÁZ. NÉPSZÍNHÁZ.
A k 1 u b. A kornevilli harangok.

Vígjáték 3 felv. Operette 4 felvonásban.
Személyek: Személvek:

Savén ay Ifetényi Hanri Sólymost
Born Halmi Gáspár Együd
Mauves Kőrösmezei Biró Tihanyi
Morrannes Bercsényi Jegyző Kovács
Pibrae Vízvári Greniső Kápolnai
La Grézette Újházi Z sermén Sziklai E.
Lubersak Szigeti Szerpolet Szigligetiné
Chambois Feleki Zsuska Polányi
Ciaviéres Szigeti Jutka Erdei
Geronusson Tolnai Nani Bisontai
Auberoche Benedek Kata Halmai
Charly Pintér Kataló Sánta

Kezdete 7 órakor. Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.

Névszerint

Budapesten 
Pozsonyban 
M.-Szigeten 
Szatmáron 
Tokajban 
Szolnokon . 
Szegeden 
Aradon . 
Nagy-Beeskere 
Bezdánnál 
Verbászon 
Eszéken . 
Sziszeken 
Mitrovitzon 
Zimonyban 
u-Orsován 
Barcson .

$en

Méter
0

fölött alatt

4.18 
3 45 
1.44 
198 
G.84 
6 31 
7.14 
124 
1.93 
2.31 
1.80 
2 03 
3.05

4.18
1.70

Változik; Időjárás:

apadt
áradt
apadt

áradt

apadt

áradt
apadt

áradt

esős

tiszta
száraz
felhős

száraz

felhős
esős

felhős

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Ny lit-tér.

Pozsonymegyei levéltárból 16.097 forintról kiál­
lított kötvények elsikkasztása!

Hogy milyen lelkiismeretesen kezeltettek Pozsonyme- 
gyében az árva ügyek körüli törvényes eljárások az alábbi 
tényből kitűnik : ugyanis boldogult nagyanyánk egy tekin­
télyes vagyonon felül hátramaradt unokáira 16 097 
forinttól szóló eredeti kötvényeket téteménvezett’ 
a megyénél melyek törvényszéki határozat alapján 
megyei levéltárba helyeztettek oly határozattal 
ezeket törvényes végzés nélkül senkinek sem legyén 
had kiadni, de miután mi örökösök, minthogy a fenti ösz- 
szégtől jaro kamatainak élvezete szülőink élte fogytáiglani 
elvezetebe volt hagyva, az erre vonatkozó jogainkat nem 
érvényesíthettük, tehát szülőink halála után kívánván örök­
ségünkét élvezni a megyénél legnagoőbb borzai- 
munkra azon tudomásra jutottunk9 hogy az 
eredeti kötelezvények onnét eltűntek, melynek foly­
tán többszöri kérelmünk és sürgetéseink után, oda lettünk 
utasítva a fóméltóságu magy. kir. belügyminisztérium által, 
mikép törvényes utón és rendes per utján érvényesíthetjük, 
hogy tehát az ily behatóan és érzékenyen megkárosított 
örökösök ügye az érdemes nagy közönség elé jusson, te­
hát hivatkozunk a nagyérdemű közönség biralatara, hogy 
hogyan kezeltettek alkotmányos Pozsonymegyeben a leg­
szentebb árva ügy és mikép intézteitek el. Igazságot 
kérünk! Bűky László,

hites ügyvéd­

ié 
a 

hogy 
sza-



Hidegrágyígyintézet
Frohnleiten

Steiermarkban Déli vaspálya
a legszebb hegykatlan; teljesen két és porment. rend­
kívül kényelmes valamint szinte egyszerű olcsó szobák 
és lakások a nagy fürdőházban, és az ,Ausztriához8 
czímzelt fürdőházban.
. Árjegyzékek és házszabályok kívánatra póstafor- 
dultaval ingyen.

Dr. Seeliger K. V.

Magyar Földhitelintézet.
fog kiadatni a következő helyeken

BUDAPESTEN ... Az intézet pénztáránál 
BECSBEN

Csín. klr. ki*ár. osztrák 
dalommal

es magyar 
ellátott

királyi suba-

Bojtorjáiigyökérszesz - kivonat
valamint

Bojtorjángyökérszesz,
egyedül valódilag és tisztán állítva el5, bátorkodom a fórangn 
urasaiknak es a t ez. közönségnek használatába ajánlani, miután 
a szabadaiom altat annak valódisága és ártalmatlan volta világosan 
igazolva van. E két szesz ekkoráig az egyedül csalhatlan szer az 
ajontai haj- es szakallnövés előidézésére, valamint annak egy­
általán előmozdítására, s e tekintetben ezen eredményt egyedül 
számos vegytani kísérleteimnek köszönhetem. — A fent nevezett 
szeszekkel való egyidejűleg! használatra hasonlóan ajánlom a szinte 
esak aitalam készített

Chinahéj
ksnőcs é8 olajat,
mely a hajnövést gyorsítja, 
annak szép fényt kölcsönöz, 
a korpát kiirtja s annak 
továbbra! képződését meg­
akadályozza.

Arak:
®8y palaezk bojtorjángyö- 
ker szeszkivonat írt 1.—
1 palaezk bojtorjángyökér 

szesz . . fit —.80 
1 nagy üveg tégely china 

héjkenőcs . . frt 1.50 
1 kicsivel . . frt 1.—
1 pal chinahéjolajfrt 1 —
1 darab chinabéj- 

tapasz ... frt —.50 
1 nagy palaezk va­

lódi kölni viz . frt — 80 
1 kis palaezk . frt —.40 

Keleti rózsatejkivonat. 
Ara í frt o. é. 

mely a bőrápolás és a bőr 
minden hiányainak biztos 
elhárítására, u. m. szeplő, 
májfolt, atkák, pörsenések’ 
reztoltok stb. használva, a 
legjobbnak bizonyult, s ez 
okból különösen a hölgyek 
által nagy előszeretettel 
hasznaltaíik. Gyorsabb ha­
tás előidézésére ehhez még 
rdzsatejszappanok is van­
nak, darabja 30 kr.

Hair-jtliikon
bajifjuitó tej.

Ez azon csodahatással bir 
miszerint az ősz vagy fehér 
hsjak eredeti színét ismét 
visszaadja és pedig nem 
rögtön, mert a hatás csak 
ö—10 nap múlva lesz ész­

lelhető. A Hair-Milkont mint e czélra az egyedüli és legjobb szén 
ajánlom, me y teljesen ártalmatlan és a legmeglepőbb eredmé 
nyekre vezet. - Ara 1 palaczknak 2 frt 50 kr. dme"

A iönti különlegességek valódi minőségben csakis
PATERNOSS J. főszállitási raktárában

Becs, belváros Spiegelgasse 8. kaphatók ’
Használati utasítások különböző nyelven rendelkezése mellékelvék 

, megrendelések posta utánvét vagy az összeo- !í*i ''
ges Lekuldese mellett pontosan teljesittetnek s calaezontín* 
csomagolási dij számittatik fel. ’ p ae20nklnt W kr.

Raktárhelyiség: Budapesten Tőrök József urnái yz.-zi, !
Poz'ZTlIn "£ i,"Ígri:X'ásL,3,t-' ‘t

§008000000000000000
Az első valódi, gyógyhatáses Hoff János maláta-gyó»v- 

" készítmények az osztrák-magyar cs. kir. birodalomban 
bejegyzett vedjegygyel vannak ellátva. (Hoff János a 

feltaláló arezképe ) ’

Biztos segély
köhögés, rekedtség, mell, tüdő- és i 

gyomvrhajok ellen. i
Hoff János cs kir. tanácsos urnák, a legtöbb eurónai I 
uralkodó udvari szállítójának, a koronás arany érdem-
kereszt tulajdenosanak magas porosz és német rendje- I 

lek birtokosának, Bécs, Graben, Bräunerstrasse 8 1
Az általános közjó tekintetéből nyilvánossá" elé ! 

hozom miszennt erős hurutom és köhögésem, mefy el 
len többféle szert sikertelen használtam, a Hoff János- 
fele malata-készitinényeh használata által teljesen me"- 
gyogyula. Ez okból ezeket minden szenvedőnek a leg­
melegebben ajánlom. °

Budapest, 1878. április 6.
t’sikász János,

vj ,, , magy. kir. honvédszázados.
„érint ráír! kote esae8em nyilvánosan elismerni, mi- 
r.ennt több évi súlyos gyomorbajom, mely minden ét­
vágyamat teljesen elrablá, s mi ellen én már sokfélét 
eiedmenyteleniil mcgkisérlettem. 4 palaezk valódi Hoff 
Janos-féle malatakivonat használása után Íme teljesen 
meggyógyult. Ez oklol ezt minden szenvedőnek a leg­
melegebben ajánlhatom. s

Budapest, 1878. április 7.
Kindisch Karolina, 

v\ ínklerne asszonynál, kigyó-uteza 5.
. n . -'lar huzamcsabbidoota szenvedtem rekedtség­
ei es _ elnyalkasodasban, mígnem az ön gyógyhatáses 
egészségi sorehez es maláta ezukorkáihoz nem foíya- 

odtam , mar néhány palaezk egészségi sör elhaszná­
lása es a mellczukorkák élvezete után metrlenö 
gyógyliatAst értem el, még pedi" aniAir«u/nÓkJ-aj”!Ut,íl,/s rekedtSriöí atete

a mely szerencséért itt le- gforróbb köszmétémét nyilvánítom és egyúttal ön ma-
íege'n ajÄmielt CSetekben ^»denkinek me-

Budapest, 1878. január 21.
, rr ... Kell Ferencz.
A Hoff-feie mal.ita-kivouat rövid használata után 

megsztinl a gyötrő köhögés, az álom nyngodtabb lett, s 
a kikopes kisebb mérvű, s testalkatom, mely a görcsös 
köhögés következtében egészen lefogyott, erejét ismét 
visszanyeri. Azonkívül meg évenkint, úgy télfelé i»en 
gyötrő torokelnyálkásodás szokott beállani. °

Ez mindez ideig elmaradt. Nem fogom elmulasz­
tani barátaimmal a szép eredményt közleni, melyet az 
on maláta-kivonata nálam, 87 éves ősznél előidézett.

Conpanio,
orvostudor, a perpignani természet­

történelmi inuzeum igazgatója. i
Arak:

ttveu á^ fin1!14*“ rkÍIT?nat‘egé8zsé8i sör egy ,
!vfe? i, ,60 kr- — Ladaban : 6 üveg 4 frt. — H üv ' 
b fit 6U kr. — 28 üv 16 frt — 58 űv 32 frt — fél I
kr 0Il?“1?rta?N°kOl.6d J- 2 frt 40 kr, II. T frt 60 
Jé’s) _ MaliíaE01i m6,n°yisé8 vételnél árleenge- <
Bt »T -tíi I
táp-malátaliszt 1 fit - Sűrített
i,'.rÄÄ L*‘" » - - ÉsTkS;

Eladási helyiség (nagyban és kicsinyben)

Hoff János fiókja:
Budapesté», kalap-ntcza 1«. (a kapu alatt);

8 továbbá TÖRÖK JÓZSEF urnái,
gyógyszerész ; király-uteza 7-ik szám alatt és 

Pozsenyban: Bauer János és társánál.

O Az első, valódi gyógvhatásos nyákoldó Hoff János-féle
Q maláta-mellezukorkák kék papírban vannak.

M.-FRANKFURTBAN

BRÜSSELBEN . . 
BERLINBEN . . .

S. M. von Rothschild urnái,
Az ipar- és kereskedelmi-hitelintézetnél,
M. A. von Rothschild és Sőhne uraknál,
A Filiale der Bank für Handel und Industrie czimü intézetnél, 
S. Lambert urnái,
S. Bleichröder urnái,
A Bank für Handel und Industrie czimü intézetnél.

E pénztáraknál benyújtandó úgy a lejáró szelvény-utalvány, mint maga a záloglevél, 
hogy ez utóbbira az uj szelvény-ivvel kiadandó utolsó szelvény lejárati napja rábélyegeztessék.

A benyújtáshoz szükséges nyomtatványminták a nevezett pénztáraknál kaphatók. A 
záloglevelek számtani sorrendbe szedve, két példányban kiállított jegyzékkel nyújtandók be, 
melyek egyike elismervénynyel ellátva a félnek visszaadatik.

A, benyújtástól számított 14 nap lefolyása után ugyanazon pénztárnál a záloglevelek 
az uj szelvény-ivvel ellátva, az elismervény beszolgáltatása mellett visszavehetek s kéretnek a 
telek négy hét alatt azokat átvenni.

Budapesten, 1878. ápril.
Az hjazfjatösitfß,

tooeoooi
lem kell többé szobatisztáé!

• iiZ-u11 egyedüli kizárólagosan eredeti, világhírű, a vegytan legújabb vizsgálata 
sze .'int keszult, egész Európában 19 év óta oly roppant sikerrel elterjedt

. .. „ Wise hi n - f éje szobapa ti lat-fény-máz
eredeti franczia színekből és legtisztább virágviasszal legfinomabb, 

’. legkönnyebb es legtartósabb ««beeresztésre minden pa fiatra, még 
Ü4.eíe nélkül is, nem igenyel több magasztalást.
táínmii ,0G,yá?V, valódi eredeti gyártmányt 10 színben készíti, (átlagosan rugany-gyan- 
den viLfiif f?-b frMC,zla színekkel, eszerint tudvalevőleg négyszeres tartósság» min- 
és U vnál=ie9 S?1Me ™-eg pedi- °- sz- (te-mészetszin) 1. sz. (halovány
V k Il2i fiz- arany-sarga) kémény és lágy padozatra. 2. B. sz. (tűz aranysárga) 

és 5 sz fv,l!"Lb n-Vi-SZ' (SI A barnaj 3'/,. sz. (élénk sötét barna) 4. sz. (vörös barna) ^"vformák 1 Ä Padozatokra. A most mérsékelt árak valamennyi színnél

katuiyaj .A-ssfifjfssis
r*“m,nMi mís kere ;«k“1

At. közönség tudomására hozom, hogy a Hariscii- 
féle bazárban a legnagyobb kényelemmel berendezett

vendéglőmet és sörcsarnokomat
a lcertibelyiségekkel együtt

szombaton, ff. h<í 37-én 7 érakor estve

a 2-i-ik Parma nagyherczeg sorezred zenekarának közre- 
működésével Sahan 1. karnagy vezetése alatt megnyitom. 
A legjobb bel- es külföldi borokat és a legizletesebb 
eledeleket mindig készen fogom tartani és ezért a t. ez. 
közönséget tisztelettel hívom meg.

SiLBEBF.il M., vendéglős.

ti I - es

Alkalmas húsvéti ajándékok!

Ajánlom Magyarországban 
egyedül általam gyártott

szodavTz-késEleteiim-t

(apparatus) jelentékeny leszállított árakon.

Budapest, kerepesi-ut-bazár udvari bolt 26. szám
(a nemzeti színház átellenében.)

Klőchben,

Alsó-Stájerország legszebb vidékén,
Spielfeld az utolsó délivaspálya állomás, hol bér- és iársas/.o- 
rsik kaphatók itiöchig, mérsékelt éghajlata következtében már 
április l-en megnyiltatott. Ezen a szél ellen teljesen védeít, rend­
kívül regényes hely, melynek enyhe éghajlata a gyógyítást ideg­
bajokban, idült mell- és gyoniorhurutokban, alhasi báhialmakban 
cs izület-köszvényben jelentékenyen előmozdítja, egy csak dél felé 
nyílt hegykatlanban fekszik, mely mellé fenyő- és' lombfák, va­
lódi gesztenye erdők, gyümölcs-kertek és szellőhegyek sorakoz­
nak. Mulattatásul zongora- és tekcszoliák állanak rendelkezésül 
ingyen, a teremben jó ujságlapok is találhatók.

Felvilágosítással szolgál ív r aine r természet-orvos, az 
mtezet orvosi igazgatója, ki, hogy a betegeknél a sikert biztosítsa, 
a gyogyeljarast, melyhez csak tiszta forrás-viz különféle fokozat­
ban egesz a meleg vízig liasználtatik, saját személyes közremű­
ködése mellett alkalmaztatja. Mindennemű felvilágosítással kívá­
natra Lévmentesen szolgálnak.
___________Az igazgatóság.

!Egy gyár felszámolása miatt.
Végeladás az előállítási áron alul.

Nagy szánni finom, fehér Piqué-úgytakaró, 2 rőf széles, 
2\ rőf hosszú, darabonként 4 frt 2ö kr.

it H ÍJ Z A S. Yííszoii-raktárííbniL
„ÍEnmltm-g városához,«

Bécs, I. Goldschmiedgassc í).
Vidékre utánvétel mellett küldetik.

Angol $>5iilozat-íenyi»íiz-festékek.
A jegjobb és legtartósabb fénymáz a világon 1 El nem cserélendő az értéktelen 

S fenyUt>Z^!- Az »“goi fénymázszin egy kevésben a egtarté*abb otj“
íósS 1 ■/ -2 év a ^ 1 a,sz,ikkadís «“ár négy óra alatt következik be Tar-
den riadft72ofra '''am e^P°^paS?b •! ^egkönyebb és legtartósabb önfény máz win- 
vilá^os sárfía • AlaP?zlűezcs elesik. Alkalmazható mindenki által. 6 színben: világos 
25 kraVc7áSt’ n™ \0or0?-sarga és sötét-sárga. Ara 1 palaczkért [8/„, K ] 1 forint
2-3 üveí 8 7 Cnnt’ 12 UVCg 14 frt^ 24 «vog 277, frt. Fogyasztás ’ egy subára

ß \ Jv Cl % J) %(j t O )% •* ?) O lit fi,
Béo-i° bútorok 'nund^dióft3 \r!ftart°Sabp ö.nféujcsitésre s valamennyi bútorra alkalmazható. 
f?r 59 kr í Paüszánder stb , majdnem újakká lesznek. 1 tégely
esizmáia lószerszámé ra,uczia csizma és börfénymáz jmindennemű
fénylő és íeTtarioAabb’bőr nymía A bb’ lef{Wban

W ISClBIH W lltf OF ténymáz-gyáros és föltalálöja á

Ismet e,adok egész Magyarországban elfogadtatnak. ^

Grnmini-ruganyos

VK ÖTÓ K.
Legújabb találmány a Bo­

gaiul tanár által Amerikából 
behozott ruganyos sérvkötő 
úgy urak, mint hölgyek és 
gyermekek részére. Ez ni'-'' 
nélkül egyedül gumm 
van művészileg összeállítva, s 
czélja, hogy még a legidiil- 

,.j. , , , , tebb sérveket is a legrövidebb
idő a.a.t egyenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a legerő- 
se.„ ..,mii!lkapau’ , nVnt* éjjel alvásközben használható a 
nélku., hogy a sérvben szenvedő akadályozva volna fogíal- 
kozasaban. Nagyon hasznos, hogy ez még éjjel is a testen 
maradhat, mivel kumnösen jó s kellemes nyomást gyako­
rol a szenvedő részre.

, Angoi és franezia aczél-kötők, snspsnsoriumok, szö- 
raktárs k ul|imiból, valamint szarvasbőrből valók nagy

Méhföeskendöb, légvánkosok, ágybetétek tisztulásfel- 
logók óvszerek, gumrniharisnyák és mindenféle gummiáru-

, , ,, Sérvkötöknél kérem tudtul adni, hogy jobb- vaev 
.•alulualra, vagy kettősek kivántatnak-e, szintúgy a U*st bő­
ség cL IS.
teljesitMegrCndtiléSek<it “táRTét mellett PÓsta fordultával

POLITZKIi MÓRICZ, 
sérvkb’tő-készitő,

Budapest, Deák Ferencz uícza

Uk számára.

fiepszijak, rnggyanla-ttrilők
gőz- és cséplőgépekre,

csigaszivó és lehuzótömiők
gőzgépekhez,

csőszoritó-gépek, csiszolóvászon, tisztitó anyagok,
különféle

s ü p í tő-anyagok;

Ruggyanta-tömlők
vízvezetéknek,

utczák- és kertek öntözésére.

Bor-szivattyuk

minden hozzávaló eszközökkel, pincze gazdászathoz,
kaphatók

legjobb minőségben és legjutányosb árak mellett. I

IrzWÉ

Figyelmeztetés

sérvbajokban
szenvedőknek!

Csősz. kir. szabadalmazol

ruganyos sérvkötőink
egyedül nálunk kaphatók; azokon érczriigók nin­
csenek, és éjjel-nappal fájdalom Léikül viselhetők. 

Ruganyos sérvkötőinket, kiildők-sérvekben, anyaméh- és végliélesésben szenve­
dők számára készítjük. A ruganyos sérvkötő megrendelésénél kérjük tudatni 
hogy az jobb, bal vagy kettős-e, ez utóbbinál a sérvnyilások egymástól! távolságát 
mindenesetre pedig a medencze körzetének s a sérv nagyságának mértékét. °

A ruganyos sérvkötők ára:
Egyes darabja ....... 6-7 forintig
Ke tos darabja .................................... 10-10 forintig
Küldök serveknek darabja ..... 10—15 forintig 
Gyermekek részére 40 százalékkal olcsóbb.

Ruggyanta különlegességek.
Sebfecskendők, esőre fecskendők, locsolók, öncsőrézők, anyaméhesővek 

furdőtiikröb, belégzési készülékek, tejszivók, haskötők, légzők, torokkutaszok 
agybetete», jégtömlok, légpárnák, dörzsölőkefék, uszóövek, ruganyos harisnyák 
hugyedények, hószámzacskók, védszerek, fürdőfőkötők, ivóserlegek, dohány-' 
zacskók, testidomitó műszerek n. m könnyű fiizőnyék és egyenestartók, eső­
köpenyek csuklyával, urak és nők számára.

Ruggyanta csővek mindennemű használatra, legjobb minőségben kaphatók

Schottola Ernő és Neoschil czégnél,
BEBAPEST, v ácz i-n t ez a a M o c s o n y i-féle liázb an.

Árjegyzékek kívánatra bérmentesen átküldetnek.

I

a Se

Olesóhlb mini Uárhol!

! f

a n d ó olcsóságok!
Must újonnan érkezett Bj országos vásárban átvétele folytán

M a; Mj ~Mj :e e$ h.
vászon és divat-raktárailban

5- SzékesI'chérvárott. ^
l'űi'akiára városliáz>téi'eii ^

a városház kapuja melletti épületben. ||

„A MENYASSZONYHOZ“'
ezimezve.

az itt S 111 rehéraemüek gy*ri raklüra »«Télele folylín

Fél áron túl adom

KXKOÍOOOOOt

HIRDETÉSEK
e lap részére felvétetnek a

kiadóhivatalban
himző-utcza I. sz.

SSXXK >XXXX

WERTHEIMER MÁRKUS
Budapest,

n. kér.,orszíig-iit, a Károly-kaszárnya épiiíetében,
n «%# yszer ü

czipőgyári raktárában
hnpliatök nagyban és kicsinyben :

Nők számára.
Regatta-ezipő legfinomabb eberlasztingból vagy bőrből 3 frt _ kr 
Lakk-Regatta vagy spaghval, legfinomabb faj io.en

csinos díszítéssel.............................. ° . ,
Legfinomabb eberlaszting komodezipők magas* sarok 4 Ut ~ kr‘ 

8 kitűnő szép csokorral . . 0
Bőr-ezngos topánok, 6" magas szárral, legfinomabb “ '

zergebőrből es erős dupla talppal . 4 f,t — L
Legfinomabb eberlaszting ezugos topán 6" nia’^as r"

szárral, lakorral vagy nélküle .... ° ' 3 frt tr
Eberlaszting ezugos topán, 6" magas szárral lakki

orral es erős dupla talppal . . . _ 4 frt — kr
Urak számára.

Chagrain v. zergebórczipő lakorral és erős dup tál pl 4 fi t 80 kr 
Legfinomabb borjú vikszos ezugos topán, erős dup talpl 5 frt — kr 
Regatta v fél topán ezuggal vagy fűzővel, fakorral 4 frt 50 kr' 
Legfinomabb külföldi keztyübör • . 5 f t 50 k
Továbbá minden kom fiuk leányok és gyemékek számára topá-' 

nők kaphatok 1 frt oO kr., 3 frt 20 krért 
Vidéki megrendelések az árbeküldése vagy utánvétel- mellett 

pontosan es gyorsan eszközöltetnek.
Az árúk tartósságáért jótállás biztosittatik.-

co -es

Fiók-raktár palotai kapu
Dr. Eltér-féle házban. CD

Titkos betegségeket
bármily nemüeket, különösen a

03

78

78

78

-ce
cű

több ezer mír finom chiffon rőfe 78 em 
több ezer mtr finom ajigyal gyolcs „ 78 ,.

ezer mtr színes tolltartó 
több ezer mtr finom csikós fe- 

her csinvat
I több ezer mtr legfinomabb da- ” 

masztirozott ágy huzalnak csinvat ,, ,
" «eher finom b ittiszt zsebkendő 
b drb “nem fehér battiszt zsebkendő szí­

nezett széllel
r 7« ezérna- zsebkendő
b drb valódi rnmburgi vászon zsebkendő

Uraknak.
1 eg. nadrágnak v. fin. gyapjú,szövet 117 cm. 
1 egesz nadrágnak finom csikós vagy sima

diagonal gyapjúszövet 117 ckm.

ez- í most 
előtt csak
frt kr frt 
-2411— 
-25.:- 
-30-

40-

t)

6l20;

: kr
Ö
IS
14

21

26
36;

44
42
81

2 70 

2:90

Színes kanavász ágyhuzatnak.
290 vég tiszta ezérna-kanavász (1 vég) 30 rf 
375 vég vai. rnmburgi kanavász (1 vég) ,

Kész fehérnemüek.
1 drb női ing óriási vászonból 
1 drb női ing finom chiffonból 
1 drb női ing finom hímzéssel 
1 drb női ing igen gazdag szegéi yzetekkcl 
1 drb finom háló-corzetté „
1 drb finom háló-eorzette hímzéssel díszítve 
1 drb a legfin. betétekkel gazdagon díszítve.

Vásznak.
vég 30 rőf sternbergi vászon

tiszta ezérna hegyi vászon 
tiszta ezérna val.sziléziaivászon I 
bálizs vászon 
finom hollandi vászon

ez­
előtt

i most 
csak

kr, frfckrirt ki :
2j6ö
650

l 75 — Í94i 
l 90 - [98 
!50 ljlOi 
Í80 1 25, 
l 901— 88

1 vé
vég
vég
vég

®Ze" CZlkkek» B naSy°n Mély tisztelettel
telt közönség kényelme Tégett csak a
délutáni tórákban adatnak el. “Rí SCblllOI* lla

Székesfehérvárott,
Vidéki megrendelések azonnal és pontosan teljesittetnek.

s o I o o p u e j n ui e g

(elgyengüit férfierőt),
továbbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, húgycső szűküléseket friss és 
idült nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a bujakóros fekélyeit
és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az önfertozés 
minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, sőt a végképi 
tehetetlenséget is, katonai és polgári főkórházban, mint a magángyakorlat­
ban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és évek hosszú során át 
sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker biztosí­
tása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan s alaposan gvóevit 

(újonnan keletkezetteket 48 óra alatt) 5‘

W EISS J.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. katonai fökórházban volt osz- 
táJyorvos, bel- és külföldi tudományos es humanitási társaságok rendes és tisz­

teletbeli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa!
Rendelő intézet: Budapest,belváros, uri-utcza 6. sz. a „Harlsch-féle bazár-lioz

czimzett házban.
Naponkint d. e. 7-10-ig, d. u. 1-4-ig, este 7—8-ig. 

Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.
,Dir öHátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek meekül- 

detnek. Ugyanott kapható a hires mii: „Az elgyengült férfierő,“ ennek SSok- 
nemü okai es alapos gyógyítása. Ára 2 frt 50 kr.

Budapest, nyomaolt Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában. Rostélyutcza, (Károlykaszárnya).


